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Fejlesszük osztályharcos szellemben |QțVgOgZer f©nyj tüntetett KoloZSVárOÜ
a falusi tömegsportot 1 °

uj I olyan tömegszervezet, amely szé- 
kérdésével I les demokratikus alapon mükö- 

dik és tagjait a mezőgazdasági 
munkások, a.szegény- és közép
parasztok, a falvak értelmiségi 
dolgozói és mindezek családjai
nak soraiból toborozza. Szerve
zési szempontból a falusi sport
közösségeknek három csoportját 
különböztetjük meg. Működhet
nek az állami gazdaságok és 
kollektív gazdaságok, a gép- és 
traktorállömások és a kulturott
honok mellett. Azok a falusi 
sportközösségek működnek a fa
lusi kulturotthonok mellett, ahol 
sem állami gazdaság, sem kol
lektív gazdaság- sem gép- és 
traktoráílomás nincsen. A falusi 
sportközösségek megteremtésé
nek és a falusi dolgozók moz
gósításának nagy munkájában 
elsőrendű feladat hárul a helyi 
IMSz szervezetekre, a mezőgaz
dasági bérmunkásolc szakszer
vezetére, a kulturottlionokra, az 
állami gazdaságokra, á gép- és 
traktorállomásokra, valamint a 
kollektív gazdaságokra, illetve, 
az ezek élén álló vezetőkre- A 
fenti szerveknek kell-.a-szűkéé-’ 
ges felvilágosító cs mozgósító 
munkát elvégezniük. Különösen 

i ”.agy feladat hárul a falusi IMȘz 
...............................í“pites»té«ónpk szervezetekre amelynek a motor ké?déróben 'megjelenthatári! terepét kell betölteniük- a dől-

A sport és testnevelés 
megszervezésének L-. 
foglalkoztak országunk sportve- i 
zetői a legutóbb megtartott ér- ! 
tekezleten. Azokkal a kérdések- ■ 
kel is, amelyek a falusi sport • 
uj szervezeti kereteinek megte
remtésével kapcsolatosak- A Ro
mán Munkáspárt által irányí
tott sportunknak egyik legna
gyobb, a legközelebbi jövőben 
megvalósítandó feladata a falusi 
tömegsport-mozgalom kiszélesí
tése.
A tömegsport csak akkor vál- 

hatik országunkban hatalmas 
mozgalommá, ha a szó legszoro
sabb értelmében mozgósítani 
tudja az ország városi és falusi 
dolgozó ifjúságának legszélesebb 

■ rétegeit.
A falusi tömegsport még min

dig a fejlődés kezdeti szaka
szában van, annak ellenére, 
hogy Népköztársaságunkban ma 
már 15 ezer ifjút magukba fog
laló 515 falusi sportkör műkö
dik, annak ellenére, hogy az el
múlt esztendőben 267 ezer dolgo
zó parasztifju veit részt a «nagy 
népi tömegversenyeken. A Ro
mán Munkáspárt Központi Ve- 
zetősegének 1949 júniusában, a 
testnevelés és a sport ösztönzésé- [ 

* uek és állandó 1

jnegállapitotta, hogy a testneve
lés és a sport még. nem hatolt 
be a dolgozó parasztság töme
geibe. A határozat megállapítá
sa arra késztette sportunk irá
nyítóit, hogy a falusi tömeg
sport fejlesztésének érdekében 
olyan szervezeti kereteket és 
feltételeket létesítsenek, amelyek
ben és amelyek mellett orszá
gunk dolgozó parasztsága cse
lekvőén résztveliet a szocializ
mus építésében és a béke meg
védésében harcosan résztvevő 
tömegsport-mozgalmunkban.

Miért van különös jelentősé
ge annak, hogy a falvak dolgo
zó ifjúságát bevonjuk tömeg
sport-mozgalmunkba? A sport
nak a falu dolgozóifjuságát 
olyan erényekkel kell felvértez, 
nie, amelyek nélkül nem vehet
nek részt a szocializmus épité- 
sééft és a béke megvédéséért 
folyó harcban. A sport hozzájá
rul a falusi ifjúság politikai és 
ideológiai színvonalának emelé
séhez. A város sportoló ifjúsá
gával való érintkezés, a sport
közösségekben folyó politikai és 
ideológiai felvilágosító munka 
hozzásegíti n falusi dolgozó if
júságot ahhoz, hogy életünk 
mai kérdéseit, a sa.iátniaga kér
déseit is tisztán lássa, kiraj
zolódjanak eléje feladatai

- A falusi sport és testneve
lési tevékenység alapja a fal
vakban létesítendő sportközös- 
eóg. A Testnevelési és Sportbi
zottság előtt az a 
hogy minden i 
megteremtse a 
megalakulásának 
Figyelemmel kell 
hogy a sportkörök vezetőségé
ben ne vehessenek részt azok a 
ktilákelcmek*  amelyek minden 
lehetőséget megragadnak, hogy 
kártevő tevékenységüket, nkna- 
munkájukat ki fejthessék. A falu
si sportközösségeknek az osztály
harc kiéleződésének szellemében 
kell működniük, ez. osztnlylinrc 
eszközeivé kell válniuk. A TSB 

*. működési szabályzatot dolgozott 
▼ ki a vidéki sporiközösségek ré

szére. A vidéki sportközösség

feladat áll, 
egyes faluban 

■sportközösség 
lehetőségeit, 
lenn] arra,

gozó ifjúság tömegsportba való 
bevonásának, illetve a sportkö- 
zö«ségelí megteremtésének puly
kájában.

A kulturotthonofcra szintén 
igen nagy feladat és felelősség 
hárul. A testnevelés és a sport | 
fejlesztése', terén élenjáró szere- I 
pük van, hatásos eszközök á I 
falvak f ..
sportra való mozgósításában. Ș 
Mivel jelenleg még igen sok 
faluban sem állami gazdaság, 
sem kollektív gazdaság nincs, a 
falvak túlnyomó többségének 
sportközössége a kulturotthonok 
mellett létesül. A kulturotthonok 
vezetősége felelős a sportközös
ségek működéséért, nekik keli 
irányítaniuk, vezetniük az illető 
sportközösséget. Ébereknek kell 
lenniük, meg kell akadályoz
niuk a kulákclemeknek a sport
közösségekbe való lieszivárgását 
és a romboló kulákszellem ér
vényesülését a falusi sport te
rületén. Nem szabad elfelejteniük 
azt, hogy tn.z osztályéllenség 
dühe az. osztályharc inai kiéle- I 
zett szakaszában nem ismer ha
tárt, mindent elkövet, hogy aka
dályozza népi (iemokráciánk 
újabb sikerének kibontakozását.

Ugyanakkor népszerűsíteniük 
kell a sportot és meg kell győz
niük a kulturotthonok munkájá
ban résztvevő falusi dolgozókat, 
hogy a sport fejlődése a szocia
lizmus crőil növeli, hogy a sport 
hozzájárul n dolgozó parasztság 
életszínvonalának emelkedéséhez, 
kulturális, politikai, ideológiai 
színvonalának növeléséhez.

A falusi sport fejlődése 
nagymértékben megszilárdít la a 
munkás-paraszt szövetséget, 
emeli a falusi dolgozók öntuda
tát Hatásos eszköz lesz abban a 
harcban, nmclyet n Román Mun
káspárt és a kormány a paraszt
ság elmarndottsngának felszá
molásáért, dolgozó földműve
seink életszínvonalának emelé
séért, jobb, emberibb jövőjéért, 
felemeléséért folytat.

I

a békéért való harc mellett, 
a Nők Nemzetközi Napján

KOLOZSVÁR. — A város 
dolgozói már napokkal ezelőtt 
lelkesen készültek március 8. 

,a Nők Nemzetközi Napjának 
megünneplésére. Faliújságok a 
nap jelentőségét tükrözték, az 
üzemek, . gyárak, intézmények- 
üzletek dolgozói villámgyülésé- 
ken a Nők Nemzetközi Napjá
nak jelentőségét méltatták.

Március 8-ári zászlódiszbe 
öltözött a város. Jelszavak és 
arcképek diszitették á középüle
teket, gyárakat és intézménye
ket. Már kora délután vörös és 
nemzetiszinü zászlóerdő alatt a 
Szabadság-téren hatalmas töme
gekben gyülekeztek a város dől. 
gozói. A jelszavak a Nők Nem- j 
zetközi Napját, a világ békétábo*:  
rának harcát éltették. Negyven 
éve annak, hogy a .különböző 
országok dolgozó asszonyai Dá
niában .a nők .egyenjogúsításáért' 
szervezett harcot indítottak. Az
óta szakadatlanul folyik a harc 
a kapitalista kizsákmányolás el
len, a békéért. Ezt ünnepük vi
lágszerte ma:

soraiból sok él
ki, akikre busz

aink megvalósitá- 
Terv teljesi- 

a békéért, 

minden

tunknak, a Román Munkáspárt- I 
nak vezetése alatt Ezen a na
pon, a világ népeivel együtt, a i 
dolgozókkal az élen, még elszán- 
tabb harcot vivunk az imperia
listák ellen a békéért és kinyil
vánítjuk szeretet ünket, határta
lan hűségünket és hálánkat a 
Szovjetunió és a világ dolgozói
nak lángeszű vezetője Sztálin elv
társ iránt — mondotta Antal Ist. 
ván megnyitójában.

1 Seliceanu Suzana, a RDNSz 
megyei bizottságának titkára ro
mán nyélven, Sípos Erzsébet,: a 
RDNSz megyei bizottságának' 
-lagja magyar nydvcn mondot
tak beszédet. . ■

A diszüíés szónokai rámutat
tak a Nemzetközi Nők Napjá
nak jelentőségére.

, :. Ebh&n .az évben a Demok
rata Nők ’ Világszövetségébe tö
mörült- asszonyok-, azzal. köszön
tik máricus 8-át, hogy a legyőz
hetetlen Szovjetunió vezette bé

ketábor keretén belül ''harcra | A' hatalmas tömeg, szűnni nem 
mozgósítják az asszohymilliókat I. akaró lelkesedéssel tüntetett a bé- 
a béke megvédése érdekében, az

A munkásnők 
munkás kerül 
kék vagyunk, 
saikkal, az Állami
lésével harcolnak 
Példát mutatnak.

— Meg kell értenie 
becsületes embernek, minden
munkásnőnek. földmüvesasz- 
szonynak, értelmiségnek és házi
asszonynak. hogy a békevédelmi 
harc cselekvő tagjává kell vál
nia és a,világ dolgozóival együtt 
kötelességük harcolni a békéért.

— A Román Népköztársaság asz- 
szonyai Pártunk vezetésével eddig 
is bebizonyították, hogy komoly 
tényezőivé: váltak országunkban a 
szocializmus építésének. Ezt a 
harci lendületei fokozni kell, mert 
a nők legmagasztosabb hazafias 
kötelessége a szovjet nők példája 
nyomán, a baráti Szovjetunió ve- 

... zetésével harcolni a béke megvédé
séért. gyermekeink boldog jövö-

I jéért.

A Szabadság-téren 50 ezer io- > uj háborúra' uszító imperialisták ț 
nyi tömeg lelkes tüntetés kö
zepette várta a nagygyűlés'meg- 

- kezdését. A Nők Nemzetközi 
dolgozó ifjúságának I Napjának tiszteletéré szervezett

nagygyűlésen megjelentek a he
lyi Szovjet konzulátus képvise
lői, a. RMP kolozsmegyei bizott
ságának kiküldöttei, á megye és. 
város .ideiglenes bizottságának, 
tagjai, n hadsereg képviselője, 
a RDNSz megyei vezetőségének 
tagjai.

A népgy ülést Antal István a 
Román Munkáspárt kolozsnie- 
gyei bizottságának titkárhelyet
tese nyitotta meg.

— Ez a nap Kolozsvár és me
gyénk dolgozói számára — mon
dotta — egynttal harci nap is. 
Ma> még jobban megszilárdítjuk 
sorainkat. Uj erővel még elszán’ 
tabban építjük a szocializmust 
drága hazánkban, a Román Nép*  
köztársaságban, szeretett l’.ir-

ellen. A Szovjetunió vezette bé- 
lcetábor erői állandóan növeked
nek és erősödnek, az imperialis
ta, háborúra uszító táborral 
szemben. Először a történelem
ben kialakult a béke híveinek 
szervezett harcvonala. A békéért 
vivott harc élén a Szovjetunió 
áll.

A szónokok ezután rámutat
tak a béketábor megvalósításai
ra ebben a harcban, ismertették- 
a szovjet nők értékes munkáit. 
Rámutattak' az imperialisták, há
borús uszító!: mesterkedéseire, 
akik a Demokrata Nők Világ
szövetségének munkáját is aka
dályozzák. De a békemozgalom' 
egyrcl erősödik. A békemozga
lomban a Román Munkáspárt 
vezetésével kiveszik részüket 
Népköztársaságun!: dolgozói is.

ke mellett, annak vezetője a Szov
jetunió, a Bolsevik Párt és Sztálin 
elvtárs mellett. Éltették március 
8-át, a Nők Nemzetközi Napját.

Az ünnepi szónokok után Oprc- 
nia Aurélia, a kolozsmegyei Szak
szervezeti Tanács, Dumitrescu Du
mitru ezredes a hadsereg, László 
Zsuzsa a munkásnök. Raluca Rí*  
pan az értelmiségi asszonyok, Ba
logh Andrásné a hadiözvegyek 
Salamon Etelka a kendilónai „Vö
rös Traktor" kollektív gazdaság 
éis Golölner Gábor a pionírok ne
vében köszöntötte március 8-át.

A népgyülés ezután Sztálin elv
társnak, a Román Munkáspárt 
Központi Vezetőségének. Népköz
társaságunk kormányának és a 
RDNSz Központi Vezetőségének 
meleghangú táviratot küldött.

A gyűlés az Internacionálé hang- 
jaiva! lelkes hangulatban éri 
véget.

A kolozsvári vasúti főműhelyek kocsívirsgáló 
osztálya dolgozóinak versenyfelhívása 

a jasi C- F. R- műhelyek dolgozóihoz
KOLOZSVÁR. — A kolozsvári vasúti főmű

helyek kocsivizsgáló osz’.álya egységeinek dolgozói 
áthatva az országszerte megindult nagy szocialista 
munikavcrucnyek szellemétől, versenyre hívják a 
jnsi vasúti főműhelyek kocí>ivizagál<> osztályának 
dolgozóit. A versenyt május 1. tiszteletére indít
ják. hal hónapi tartammal I95í). julíus 30 ig.

A vciftcnv pontjai a következő!::
1. A késések kiküszöbölése. A késéseket sz->" 

zalékbnn kell kimutatni az osztály össz-késéscihez 
viszonyítva. így minden 10 percen aluli százalék 
után 10 jó pontot cs a 10 percen felüli késé.*»  ese
tén, minden százalék után 10 rossz pontot kap
nak a versenycsoportok. Ezt külön kell kiszámí
tani a. teher és a személyszállítás esetében.

2. Levegő-veszteség kiküszöbölése a Wcs-

levegő 
bízott
három 

távolsági és bárom helyi vonaton kell végezni.
3. A rnenetirányitók hibájából normán alul 

dolgozó kocsik csökkentése, vagyis a késések tel
jes kiküszöbölése. Minden normán aluli százalék 
után az iránvitócsoport 5 jó és minden normán 
felüli százalék után a menet irányi lók 10 rossz 
pontot kapnak. Az eredményeket külön kell kiszá
mítani a teher- és a személyszállító kocsik után.

4. A vasúti főmiihelv körzetét elhagyó teker
cs személyvonatok százalékának a növelése. Min
den normán felüli százalék után egy jó pont szá
mítandó.

linghouse önműködő féknél. \7. elhasznált 
mennyiségének megállapítására a vegyes 
ság hivatott. Az ellenőrzést legkevesebb
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a szovjet nép

A termés minőségének megjavítá
sáért indított ninnkaversesiyekkel 
kezdődik a tavaszi vetési csata 

a Szovjetunióiban

Szovjetunió] gének élenjáró képviselőit:! 
\ megvá- I Rosszijszkit, a sztahanovista 

- ■ 1 carvMót, Bajkovob a Kirov- 
Amaszovot, 

er- 1 az uráli kohómunkast, Blinovot,

Küszöbön áll a !
Legfelső Tanácsának 
lasztása- Ezek a választás előtti | szervezőt, 
napok igen tisztán .tükrözik | gyár m"vezetőiét, 
vissza a szovjet társadalom < 

kölcsi és politikai egysé
gét. Minden nap újabb és 
újabb események bizonyít
ják, hogy' a Szovjetunió 
népeit a barátság és test
vériség elszakíthatatlan 
szálai fűzik egybe.

Kommunisták és pár
tonkivüliek tökéletes egyet
értésben jelölik a nép leg
jobb fiait és leányait, azo
kat, akik a leghűségeseb
ben szolgálják hazájukat 
és népüket. Bizony, a szov
jet emberek nagy követel
ményeket támasztanak a 
jelöltekkel szemben. Olyan 
funkcionáriusokat akarnak 
látni bennük, akik állhata
tosan megvalósítják a di
csőséges Bolsevik Párt — 
a nép politikáját. Világos 
a cél: felvirágoztatni a 
szovjet hazát és megszilár
dítani a népek békéjét, 

' biztonságát.
Sztálin elvtárs neve áll 

a jelölt lista élén. A nagy 
Sztálin, aki a szocializ
mus világtörténelmi jelen
tőségű győzelméhez ve
zette a népet. A Bolsevik 
Párt bölcs politikájának 
helyeslése jegyében jelölik 
a szovjet dolgozók a Legfel
ső Tanáes küldöttei közé a Párt 
és a kormány többi vezetőjét-: 
Molotovot, Malenkovot. Berij át, 
Vorosilovot, Kaganoviesot. Mi- 
kojánt, Andrejevet, Hruscsovot, 
Bulganyinf, Svernyiket és Ko- 
szigint.,

És ott látjuk a jelöltek között 
a szovjet nép valamennyi rété.

> •J re-,

■A

Az Ukrán Köztársaság kolhozai
ban a választás előtti napokat a 
tavaszi vetési csata alapos előké
szítése jellemzi. A vetőmagvak 
összegyűjtésének torvét közel IC 
százalékkal túlszárnyalták. Min- ■ 
denütt befejezéshez közeledik a 
magtisztitás és a vetés eiőkészi 
tése.

Ukrajnában a Szpoljánszk-kör*  
nyéki kolhozparasztok kezdemé
nyezése folytán szocialista munka
verseny indult a termés minőségé
nek megjavítására. A mozgalom 
kiterjedt az egész országra.

Az Odessza-vidéki Kotovszk 
körzeti kolhozok már előkészítet
ték. a válogatott vetőmagot, 150 
százalékra teljesítették a hó tartó
sítására irányuló terv előírását és 
befejezték a vetőgépek, kultivá- 
torok és boronák javítását,

A havat a tavalyinál kétszer 
nagyobb területen, 4 millió hektá
ron őrizték meg.

A kolhozok mindjobban alkaF 
mázzák az uj agrotechnikai mód
szereket, köztük a szemcsés mű
trágya minél szélesebbkörü hasz
nálatát.

A Rosztov-vidéki Colina körzet

földművesei nagyarányú szocialis
ta munkaversenyt indítottak a 
Szovjetunió Legfelső Tanácsa vá
lasztásainak tiszteletére. A válasz
tás napjáig — március 12-ig — 
befejezik a tavaszi mezőgazdasági 
munkálatok előkészületeit. .

A Rosztov-kömyéki mezőgazda
sági gép- és traktorállomások több 
gépjavító műhelyében befejezték a 
traktorok, vetőgépek, ekék javítá
sát. A celinai magtermesztő szov- 
hozban is előkészítették a gépeket 
és szerszámokat. A földművesek 
kölcsönösen ellenőrzik az elvégzett 
munkát.

A „Vörös Ut” nevű kolhoz dol
gozói kötelezettséget vállaltak, 
hogy az idén 250 hektáron 25 mé
termázsás buza-, 90 .hektáron 85 
métermázsás tengeri, 50 hektáron 
500 mázsás cukorrépatermést ér
nek eV hektáronként. Jelenleg az 
őszi szántás másodszori trágyázá
sát végzik.

A környék kolhozai több mint 
f.GOO hektáron trágyázzák másod
szor az őszi szántást. Erre a célra 
a tavalyinál háromszor több ásvá
nyi trágyát használnak.

ként a szovjet választók a kivá. 
ló tudósokat írókat és a művé
szeti élőt kitűnő munkásait. 

Vavilov a Szovjetunió 
Tudományos Akadémiájának 

elnöke, Nyeszmejáuov, a 
moszkvai egyetem rektora, 
Fagyejev iró, Turszun- 
Zado költő, Taraszov és 
Cserkaszov színművészek 
és a szovjet értelmiség 
még sok más élenjáró 
képviselője szerepel a je
löltek listáján.

A munkások és a föld
művesek, valamint az ér
telmiségiek jelölése kifeje
zésre juttatja a 'szovjet 
társadalom valamennyi ré" 
legének baráti együttmű
ködését, erkölcsi és poli
tikai egységét. A szovjet 
nép, a Szovjet Hadsereg 
képviselőit is jelöli, annak 
a hadseregnek képviselőit, 
amely a békés, építő mun
ka megingathatatlan őre.

És hogy mennyire teljes 
lett a szovjet nép milliói
nak bevonása a tevékeny 
politikai életbe, ezt a vá
lasztók kifejezésre juttat
ják abban is, hogy a Szov
jetunió valamennyi népé
nek legkiválóbb asszo
nyait és leányait jelölik 
képviselőnek. Köztük van 
Stirova szövőnő, Vizgalova

szövőnő, Proosz formázónő, Mat- 
vejevá, Pleszkaja. Vakilova és 
Ibrahimova tanítónők, Gonta- 
réva, a cskalovai állattenyész-> 
tő szovhoz igazgatónője és még 
sokan mások.

Március 12-én, vasárnap 
legjobb dolgozókból maguk 
dolgozók választják meg

fi ngm « cwiKHg s rmu!

Mbl KOM raWA

Hazánk egyre szebben virágzik cs minden 
szív Sztálinról énekel! Pártunkért, ha
zánkért egy emberként adjuk szavazatun

kat. (Zsukov plakátja).

a délurali vasútvonal mozdony
vezetőjét, Alijevet, a bakui olaj
munkást és igen sok más ipari 
és közlekedési ujitót,

A jelöltek között vannak a 
kolhozrendszer megerősítéséért 
folyó küzdelem élharcosai: 
Grinko, Pasa Angelina, Bagiro- 
va és mások.

Egyhangúlag jelölik küldött-

a 
a 
a 

Szovjetunió Legfelső Tanácsá
nak tagjait.

SZTĂLINSZK -
a 20 éves szibériai vörös

Sribéria.-, Sok elbeszélés és 
dal szól érdekes, egyedülálló 
szépségéről. A cárizmus alatt 
Szibéria lakossága rendkívül 
gyér volt. Oroszország legjobb 
fiait, — akik a nép jólétéért és 
szabadságáért küzdöttek, 
száműzték ide. Senki sem, gon
dolt arra, hogy Szibériái virág
zó vidékké alakítsa át és hogy 
feltárja természeti kincseit.
> Több mini két évtizeddel ez
előtt a Szovjetunió népe hozzá
fogott az első ötéves terv végre
hajtásához. Uj szén- ' és kohót 
telepek, korszerű technikával 
jelszeréit iisemefc létesültek a 
tajgán. A kuznyecki kokszosit- 
ható szénből és az Ural rend

kívül gazdag vasércéből ma már 
sok százezer tonna vas, acél és 
öntvény gazdagítja évente a 
szovjet ipart. Az Ural-Kv.znyeck 
iparvidék, a Szovjetunió nyers
anyaga szükségletének 50 száza
lékát biztosítja.

A sztálini ötéves tervek ha
talmas változást jelentettek Szi
béria népeinek életében. Városok 
nőttek ki a földből szinte egyik 
napról a másikra, olyan városok, 
amelyek nem csak hatalmas 
ipari központok, de hatalmas 
központjai az állandóan fejlődő 
szovjet kultúrának is. Ezt. a fej
lődést tükrözi vissza a 20 éves 
szovjet város, Sztálinszk törté
nete is.

Három és félezer kilométerre 
Moszkvától

Távol Moszkvától, Kcmcrovo 
területben a ityznyeck-medence 
egyik völgy katlanában épültek 
az uj szánjál város, Sztálinszk 
háztömbjei. Húsz évvel ezelőtt 
még csak rétek, magason növő 
fii cs bokrok voltak czr.n « he
lyen. A mai Sztálinszk helyén 
1P57-bm kis falucska volt .Í0M 
lakossal. í926-ban 3200, 13 év
vel később Sztálinxzk városnak 
már 169.500 lakosa volt.

A fiatal Sslálinszk varosban, 
amely egy gyárle.lcpiilcsböl ke. 
letkczctl, ugyanolyan alkotó, 
lüktető az cici, mini. a Szovjet
unió többi városában. Három és 
félezr r kilométer választja, cl 
Sztálinczknt Moszkvától, mégis

szoros a kapcsolata a. főváros
sal. Moszkvából, Lcningrádhől, I 
Kcmerovoból, Novoszibirszkbö? i 
jönnek, szívesem a legnagyobb ! 
szovjet színészek, a. legelismer
tebb színtársulatok. vendégsto- I 
rcplésre.

Sztálinszk ipara évről-é'rrc I 
fejlődik. Az a törekvés, hoay j 
országukat még gazdagabbá, j 
életüket még s-.rbhc legyek, • 
minden sztálinszki lakost, igazi 
munkahőssé aval. Egymással és 
Magvitogorszk ugyancsak uj 
szovjet város az Uraiban — 
fémmunkásaival állanak hatal
mas munka versenyben. A háború 
alatt a kuznyecki olvu-xzlókom- 
binát háromszor kapott kit unté - (

lést. A kuznyecki kombinát 
büszkén viseli a „Szovjetunió 
legjobb kohója11 kitüntető nevel.

A VÁROS BÜSZKESÉGEI

Ebben a városban is, mint a 
Szovjetunió minden városában, 
tiszteletben tartják azokat az 
embereket, akik munkájukkal 
kitűnnek, és akik a közösség ér
dekében dolgoznak. Így szeretik 
és tisztelik a város lakosai An
ton Lauskint, az öreg mestert, 
aki sok-sok éve-j át az acélol
vasztó kemence mellett állt. 
Most magas nyugdijat kap, de 
még ma is acélöntőket képez ki. 
Grigorij Kasarnovszki öreg mér
nököt: egyikéi: azoknak, akik a 
gyárt építették. Nikaláj Szmir- 
novot a kitűnő sebészt, alti 
számtalan embernek mentette 
meg az életét. Brovkint, az épí
tészt, akinél- (érvei szerint tu
catjával épültek a házak.

A város lakói a nyolcórai 
munka után szabadidejüket ér
tékesen töltik el. Tml-ásaik szé
pek é.y a Icglzors-.rrübbe.n beren
dezett'-!;, .1 városban két .w'n< 
ház wi» számos1 mozi és klub. 
61 könyvtár, több park és sport
pálya. A dolgozók éri szabadsá
gukat i-itqv a várostól >:rn | 
mrssz'’ levő gyönyörű fekvésű | 
szanatóriumokban. vagy a krimi, 
és kaukázusi pih'nöhrlyclon. 
űdillökbrff töltik.

Így élnek a Szovjrd cm herei: 
ott. ahol meg kél évtizeddel ez
előtt pusztaság, sár és mocsár 
tolt. A sztálini ötéves tervn-k 
nyomán keletkezeti szovjet élet, 
a sztálini ötéves tervek utján 1 
emelkedik, az emberi jóiéi, ez ' 
emberi kultúra eddig még soha 
nem látott magaslataira.

Jelentésen emelkeslett a Szovjetunió 
gépgyártó iparának termelése

Vaszilij Jakovlev, a Szovjet-1 
unió nehézgépipari miniszter
helyettese, a politikai és tudo
mányos ismereteket terjesztő 
Öszszövetség'i Társaságban elő
adást tartott a. Szovjetunió gép
gyártó iparáról.

— A gép-, szerszámpad- és 
különböző agregátgyártás 1940-*  
hez képest 65 százalékkal emel
kedett — mondotta, — és ugyan
ezen idő alatt a munka terme
lékenysége 45 százalékkal emel
kedett.

— A nehézgépipar munkásai 
a legnagyobb figyelmet a tech
nikai műveletek tökéletesítésére 
forditják és az uj gépek gyár
tási módszereinek elsajátítására.

A kohóipar számára olyan kor
szerű gépeket gyártanak, ame
lyek a termelő folyamatok teljes 
gépesítését és automatizálását 
biztosi tjük. A kohókat gépekkel 
töltik, ugyancsak gépesítették 
az öntöttvas lebocsátását és a 
salak eltávolítását.

A mérnökök és technikusok 
szoros együttműködésben a szta
hanovista munkásokkal, széles 
körben terjesztik az élenjáró 
termelési módszereket. A fém
megmunkálás gyorsított mód
szerét, a gyorsöntő eljárást és 
egyéb gyorsított megmunkálási 
módszereket széles körben al
kalmazzák.

UJ MUNKAMÓDSZEREK A BÁNYAKOMBAJNOK 
HASZNÁLATÁNÁL

Meg-yilnikov Jevgyenij kom- 
szomolista, a „Kremonája. Vesz- 
tecsinája11 bánya kombájnveze
tője a mérnökök segítségével 
óra-grafikon-térvet dolgozott ki. 
Ez nagymértékben hozzájárult a 
kombájn termelékenységének fo

kozásához. Megyilnyikov eddig 
váltásonként 85 tonna szenet 
termelt. A Szovjetunió Legfelső 
Tanácsa választása tiszteletére 
napi teljesítményét 120—150 ton
nára emelte.

TERMÉSI SIKERE-AZ UKRÁN KOLHOZOK RENDKÍVÜLI
KÉT ÉRTEK EL AZ ELMÚLT. ÉVBEN

Az Ukrán Köztársaságban a 
bevetett terület tavaly elérte az 
ötéves terv 1950-rc szóló elő
irányzatának 96 százalékát, a 
gabonavetés pedig 40 százalékkal

KÜLÖNÖS GONDDAL ŐRZI A 
AKADÉMIÁJA PUSKIN

A Szovjetunió. Tudományos 
Akadémiája keretében miiködő 
Puskin-inuzeii ni befejezte a 
nagy iró magánkönyvtárának

túlszárnyalta a tervet. Az uk
rán kolhozok marhaállománya 
47, lóállománya pedig 28 száza
lékkal emelkedett az 1948-as év- 
hez viszonyítva.

SZOVJETUNIÓ TUDOMÁNYOS 
MAGÁNKÖNYVTÁRÁT

helyreállítását. A könyvtár 
mintegy 200 kötetét különös! 
gonddal őrzi az Akadémia.

TALIJNRAN LETETTÉK AZ ÉSZT KÉPZŐMŰVÉSZETI 
1 N’TÉZET ALAPKÖVÉT

A lallini Győzelem-téren, iitl- i 
liepélyes külsőségek közöt tét- j 
ték le az Észt Köztársaság Kép- 
zömiivészéti Intézetének alapkö
vét Az, ópitési iiiiinkalatoli.il

még ebben az évben befejezik. A 
hatemeletes épületben több míi- 
icroni. kiállítási csarnok és a 
művészek részére lakások lösz
nek.

TALPRA ÁLL NOVGOROD AZ ÖS1 OROSZ VÁROS

sziiihá-zal, mozit, szállodákat, és 
kórhiízakíit építették. Eddig 1475 
lakást adtak át a dolgozóknak. 
TTelyhcállitották a régi orosz 
építészeti remekműveket is.

Novgorod. nz. ősi orosz, város' 
rendkívül sokat szón vedet t né- I 
mef fnshv.ta etrivomók baibaviz,. | 
niusa következtében. Az újjá- 1 
építés gyors i rá iulian folyik. \ ! 
háború után 10 iskolái, drámai 1

iiiiinkalatoli.il
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fi világ összes asszonyai tömörRik soraikat 
a béke megvédéséért folytatott harcban

V. M. MOLOTOV 60 ÉVES
PÁRIZS. — (Agerpres.) A I 

’ASS jelenti: Március 5-én a j 
Buffalo“ ütadionban a Nők i 
lomzetközi Napjának tiszteleté- ; 
e rendezett nagygyűlés, részt ve- ■ 
ői határozottan kifejezték azt a 
zándékukat, hogy megvédik a 
ékét. A nagygyűlés résztvevői 
következő fogadalmat tették: , 
— Megfogadjuk, hogy foly- I 

ltjuk és megerősítjük a harcot | 
z igazságtalan és romboló há- 
oru ellen, amelyet a francia kor- |

megkegdudBtt Szófiában as amerikai késHesoport 
bűnügyének f©tárgyalása

SZÓFIA. — (Agerpres.) A szó
lal törvényszéken március 6-án 

-étfőn megkezdték az amerikaiak 
'.olgálatában álló bolgár kém- 
mda büntetőperének főtárgya- 
tsát. A vádlottak padján ülnek: 
íihail Sipkov, Zsivka Rindova? 
ztepan Kratinkov, Nikola Ca- 
ov és Vaszil Malcscv. A főtár- 
yalásra több tanút is beidéztek.

A vádirat felolvasása után a 
irvényszék megkezdte a vádlot- 
tk kihallgatását.
Elsőnek Mihail Sipkov vádlói

ét hallgatta ki a bíróság, aki 
teismerte bűnösségét. A vádlott 
állomásában elmondotta, hogy 

<941. szeptember 9-én. kezdte 
’ lég működését az angol katonai 
aisszió szolgálatában, ahol 1946. 
obruár 14-ig dolgozott. Innen 

tolmácsként az amerikai misz- 
zióhoz került.
A brit katonai missziónál mint 

. pszekötő tiszt dolgozott és nem 
itkolts, sőt ellenkezőleg, ■ nyil
án kimutatta ellenséges maga

tartását a Hazafias Arcvonnilal 
.zömben. Ezért csakhamar meg
nyerte William Oxley tábornok, 

. brit katonai misszió vezo'.őjé- 
,ek bizalmát. ?.

Á vádlott beismerte, hogy 
• yakran elkísérte Oxley-t az or

„Több szenet hazánk és a béke 
megerősítésére 144

A zsilvölgyi bányászok, e, jel
sóval folytatnak szocialista 
íunkaversenyt és napról-napra 

■ 'óbb eredményeket érnek cl- A 
etrillai szénbányászok lendü

letes munkával, a munka és a 
zí'dlitás jobb megszervezésével 
jbruár hó folyamán 2.5 száza-

Száz nj munkáslakás épül Vajdahunyadon
A vajdabunyadi kohászati 

.ombinát 1950-es munkatervé- 
■en 100 uj munkáslakás építése 

<8 szerepel. A munkálatokat már 
• legkezdték és jelenleg egy 50 
gyszobás lakásból álló épület 
lapzatát rakják le. Ezt az épü-

áradni egyében uj kollektív gazdaság alakult
Tudor Vladimircscu aradme- 

,yci község <34 szegény- és kö- 
épparaszt családja nemrég arra 
térte a RMP Központi Vezetősé- 
;ét és a kormányt, engedélyezze 
izámukra a kollektív gazdaság 
megalakítását, mert szakítani 
ikarnak az évszázados nyomor
ral és ninicstelcnscggel. A Párt cs

Talajvédő erdősávot ültetnek Ilíov-mcgyében
Az ilfovmcgyei ideiglenes 

lizottság egyik legfontosabb 
teendői között szerepel a talaj
védő erdősávok ültetése. Már
cius 1-én l’nrlita járásban, a 
Mostistoa-pntak partján meg

Fürrszlelcpct építenek Falííccnilren
Az Állami Terv keretében 

fűrésztelepet építenek n Imin • 
megyei F.'ilticeniben. Az i'ióké- 
szitő munkákat már megkezd
ték és az épitkezés március fi-an 
400 munkással mcgKczdódolf. Az 
uj fűrésztelepnek ” gyorsgitte. 
re lesz. Az építkezésnél dolgozo 
munkások részére a telep szom
szédságában lukasokat, orvosi 

mány a vietnami nép ellen folv-1 
tat; megfogadjuk, hogy teijes ; 
határozottsággal akcióba lépünk j 
az amerikai badianyagszállitmá- 1 
nyok kirakásának megakadalyo- 1 
zásáért; megfogadjuk, hogy a ! 
béke legtevékenyebb védelmezői 
között leszünk abban a harcban, 
amelyet Németország felfegyver
zése ellen, az atombomba meg
tiltásáért és 
és a katonai
sáért folytatnak;

megsemmisítéséért 
kiadások leszállító, 

megfogadjuk,

szágban tett utazásaiban,- ame
lyeket kémkedés céljából tett és 
vadászattal leplezett. Oxley la
kásán megrendezett fogadóesték 
alkalmával a vádlott ismeretsé
get kötött az angol és amerikai 
misszió tagjaival.

A vádlott elmondotta, hogy 
1946. februárjában Strong azt 
az ajánlatot te'.te, hogy tolmács 
minőségben havi 55 ezer léva fi
zetéssel lépjen az Egyesült Ál
lamok missziójának szolgálatá
ba. Lemondott a hadseregnél be
töltött állásáról és Oxley aján- 
la'ára, Bames jóváhagyásával 
az amerikaiak szolgálatába lé
pett. Az amerikai, missziónál 
olyan emberekre talált, akik 
mindsemnvian ellenségei voltak a 
bolgár Hazafias Arcvonal intéz
kedéseinek és akcióinak. Ez ter
mészetesen összeegyeztethető 
volt a vádlott állásfoglalásával 
és érzelmeivel.

Az Egyesült Államok szófiai 
meghatalmazott miniszterének 
tevékenységéről a vádlott a kö
vetkező vallomást tette:

— Heath miniszter barátsá
gosan viselkedett velem. szem\ 
ben és biztosított arról, hogy a 
jelenlegi rendszer csak időleges. 
Példának hozta fel nekem Gö
rögországot ahol az amerikaiak 

lékkai .szárnyalták túl a terme
lési előirányzatot. A petrillai 
bányászok megfogadták, hogy 
még több és még jobb minőségű 
szenet termelnek, hogy ilymó- 
dón. is hozzájáruljanak a béke 
biztosításához.

letet ez év augusztusára akarják 
befejezni. Az üzem vezetősége 
elhatározta, hogy igyekezni fog 
a lakások felépítésében előirány- 
zott összegből, tervszerű gaz
dálkodással még 10 lakást építe
ni a terven felül.

a kormány engedélye megérke
zett és önnek alapján az érdekelt 

dolgozó földművesek a napokban 
lelkes hangulatú gyűlésen mon
dották ki a kollektív gazdaság 
megalakulását- amely immár a 
második kollektív gazdaság 
Arad megyében.

kezdték a talajvédő erdősávok 
ültetését. Az erdősáv 118 kilo
méter hosszúságii Ezen a terü
leten március 19-ig 80 ezer fn- 
esemetét ültetnek cl.

rendelőt, mozit és sporttelepet 
építenek. Az uj fűrésztelep ez 
év szeptember 1 én kezdi meg 
működését és évenként 40 ezer 
köbméter rönkfa felvágását vég
zi. Rosca és Fălticeni között ti 
lionap alatt ipái vasutat építe
nek. A munkában 1400 dolgozó 
vosz részt. 

hogy fokozott erővel harcolunk a 
francia kormány háborús politi
kája ellen.

A fogadalom így végződik: 
.'Éljen Párizs lakossága és az 
egész francia nép szövetsége és 
harca a. becsületes emberekből 
álló kormány megalakításáért, 
amely a nép, az igazság és a bé- 

alljon!“ „Él
egész világ asszonyainak 

: és leányainak egysege és barát
sága!"

ke szolgálatában 
' jen az

véleménye szerint győzedelmes
kedett ez a demokrácia. Heath | 
hangsúlyozta, hogy várható egy | 
tényleges beavatkozás Bulgária | 
belügyeibe, ami elkerülhetetle- | 
nűl a népi ' demokratikus rend- g 
szer felszámolásához fog ne- g 
zetni. I

Sipkov vádlott ezután beszá- | 
moll arról, hogy 1946-ban a 
Strong megbizáftóból k'fmkedési g 
tevékenysége során adatokat | 
szói váltatott Bulgária szénter- g 
meléséröl. ' g

1547-ben Horner amerikai ügy- g 
vivő megbízásából a bolgár iparra g 
vonatkozó adatokat gyűjt'?'; és | 
adott5 át. az amerikai titkos szol
gálatnak. A vádlott vallomásában 
elmondotta, hogy Heath igen élénk 
érdeklődést tanúsított a Bolgár 
Kommunista Párt Központi Bízott-1 
ságinak 1949 julius havában meg- | 
tartott plenáris ülése iránt. Sipkov | 
erről is adatokat szerzett, amelye- | 
kei szándékosan elferdítve és rá- g 
galmiízó tormában közölt. I

Sipkov vádlott szökésének élőké' I 
szitésével kapcsolatban az ügyész | 
kérdésére elmondotta, hogy .1949 I 
augusztus 20-a után a szökés gon- | 
dolatával foglalkozott, mert ekkor 
a bolgár 'hatóságok rágalmazó hí
rek terjesztése miatt felelősségre 
vonták. Néhány órai kihallgatás 
után a bolgár hatóságok azonban
szabadon engedték. .Sipkov vádlott 
attól tartott, hogy a bolgár hatosé?1 
gok egyéb üzelmeit is leleplezik és 
ezért aggodalommal fordult HeatL- 
hoz.

Heath megígérte neki, hogy a 
szökésben segítségére lesz. A szö
kés végrehajtásáig a vádlottat az 
amerikai misszió padlásán rejtette 
el. ahol szobát rendeztek be szá
mára és mindennel ellátták. 1949 
szeptemberében Heath közbenjárt 
a bolgár külügyminisztériumban, 
hogy útlevelet szerezzen Sipxov és 
családja számára.

1950 február 10-én Courtney, az 
amerikai misszió első titkára kö
zölte Sipkovval, hogy Bulgária és 
az Egyesült Államok között elmér
gesedtek a kapcsolatok és megsza
kítják majd a , diplomáciai kapcso
latot. Másnap Sipkov vádlott pon
tos utasitást kapott szökésének 
végrehajtására.

Courtney a vádlottat ellátta ru
hákkal, élelemmel és pénzzel. Ni
kola Bojadjev névre szóló hamis 
útlevelet, valamint orvosi bizonyít*  
ványt adott át Sipkovnak. Azt az 
utasitást kapta, hogy elfogatása 
esetén a titkártól kapott mérget 
vegye be, nehogy a bolgár hatósá
gok felfedezhessék igazi kilétét;. 
Február 10-én a titkár a misszió 
gépkocsijával elvitte a vádlotatt az 
egyik utcakércszteződésig, ahol el
váltak. Röviddel ezután Plovdiv- 
ban a bolgár hatóságok elfogták 
Sipkovot

ÜGYÉSZ: Mi a benyomása a ha
zai ellenzéki csoportok vezetési 
módját illetően?

VÁDLOTT: Kétségtelen, hogy a 
Bolgár Népköztársaság ellenzéki 
csoportjait az Egyesült Államok 
kormánya közvetlenül vezette.

Vallomása befejező részében a 
vádlott elmondta, hogy a bulgáriai 
ellenzéki csoportok összes vezetői 
a legszorosabb kapocsolatot far
tő' ták az amerikai misszióval.

A főlárgyalás délelőtti illésén a 
bíróság kihallgatta Zsivka Rindo- 
va é<; Sztcpan Krntunkov vádlot
takat. A délutáni ülésen kihall naf
ták Niko'n Ciinov cs Vaszi) Mal
cscv vádlót lakai.

A büntető fötárgynláson az ösz- 
szca vádlottak teljes egészében be
ismerték bünösr.ágüket és teljes 
beismerő vallomást tettek.

Vjecseszláv Mihájlovics Molotov, a Szovjetunió Kommunista 
(b) Párt Közpoi ‘i Vezetősége Politikai Bizottságának tagja, a 
Szovjetunió miniszterelnökhelyettese, 1890. március 9-én született a 
I’játka-kormányzóság Kukárka nevii városában.

Molotov elvtárs résztvett a: 1905—1907-i forradalomban és 
1906-ban belépett a Bolsevik Pártba. A cári rendőrkopók 1909.
áprilisában letartóztatták és 
száműzték Vologda-kormányzó- 
ságba. Ott kezébe vette a Párt 
illegális tevékenységének vezeté
sét és bolsevik szervezetet ala-. 
kitott. Visszatérve a száműze
tésből . — 1911-ben — letelepe
dett Péterváron és ott közvetle
nül Lenin és Sztálin vezetése 
alatt folytatta tevékenységét. 
1912. év elején a „Zvezda" nevű 
bolsevik lap szerkesztőségében 
dolgozott, majd résztvett a 
Právdá megszervezésében, amely
nek belső munkatársa és később 
szerkesztője lett. - .. . ,

Újságírói működésével párhu-i 
zamosan élénk pártmunkát és 
propagandatevékenységet is fej
tett ki. mint a Párt pétervárl 
szervezetének vezetőségi tagja.

Az első világháború idején a 
Párt pétervárl bizottságának és 
a Központi Vezetőség orosz ta
gozata vezetőségének tagja volt, 
törésé alkalmával ő állt a Párt

Az 1917. februári .
Központi Bizottsága élén. Molotov 

vezette a Pravdát és főmunkatársa volt mindaddig, mig Sztálin 
élvtúrs visszatért-1a száműzetésből. ■■ _ . •../

Molotov elvtárs tagja volt a Katonai Forradalmi Bizottság
nak, amely 1917. októberében a pétervári, felkelést vezette. Az 
Októberi Szocialista Forradalom után a pétervári .munkások és ka
tonák szovjetjének egyik legfőbb vezetője lett. A második világhá
ború előtt és a háború alatt a Bolsevik Párt és a szovjet állam 
vezetőhelyein folytatta tevékenységét a szovjet né'p és a szovjet
hcizct éTádvél}CYt ■ ■

A Szovjetunió Legfelső Tanácsában a moszkvai „Mólotov“ vá-. 
lasztókörzet dolgozóit képviseli. _ _ .

A világ dolgozói Molotov elvtársat úgy ismerik, mint a sztálini 
békepolitika fényes szóvivőjét, mint az angol-amerikai imperialis
ták és csatlósaik háborús terveinek kérlelhetetlen leleplezőjét, a 
hatalmas Szovjetunió egyik kimagasló vezető egyéniségét.

Népköztársaságunk dolgozói, élén a munkásosztállyal, Molotov 
elvtárs hatvanadik születésnapja alkalmából azt kívánják, hogy to
vábbra is hűségesen követve a lenini-sztálini, bölcs •tanitásokói, a 
dicsőséges Bolsevik Párt vezetésével eredményesen dolgozzék, a 
szovjet nép és az egész haladó emberiség érdekeiért, a népek béké
jéért és szabadságáért.

Biztositja Csehszlovákia dolgozóinak ellátá
sát a szovjet-csehszlovák áracsere-egyezniény

PRÁGA. — (IP) A nemrégiben j 
megkötött szovjet-csehszlovák áru- l 
csere-bgyezmény folytán a cseh-; 
szlovák nép ellátása teljes mérték-; 
ben biztosítva van. A 460 ezer 1 
tonna buza behozatala a többi népi I 
demokráciáktól vásárolt gabona- 
nemüekkel együtt biztositja a sze- j 
mestakarm'ánnyal való ellátást, 
még gyengébb aratás esetén is. Az ' 
egyezmény szerinti1 hús- és. vajbeg 
hozatal biztositja a lakosság hús
sal és zsiradékkal való ellátását. 
Az olajosmagvak behozatala pedig 
felbecsülhetetlen segítséget nyújt

Félmillió holddal növelik Lengyelországban 
a vetésterületet

VARSÖ. — A lengyel Köztársa
ság dolgozó földművesei mindenütt 
fokozott előkészítéseket tesznek a 
vetési kampány megindítására. Idén 
tavasszal kiváló minőségű, lénye
gesen megnövekedett, mennyiségű 
vetőmag és palánta, valamint igen 
nagymennyiségű műtrágya áll a j 
földművessé? rendelkezésére. Az 
őszi vetésterülettel együtt az 1949 1 
—1950 mezőgazdasági év összes’

Napról-nnpra fejlődik n hinni Acp- 
közííir.HnRá<f niczőjrrnzdaNÍi^n

PEK1NG. — F.szak-Kinn rér.eb- j 
ben felszabadított területeinek 
mczőgazdaíAga sokat szenvedeti a 
japán megszállás, majd lcr:<>bb a 
Kuominlang-tiralom alatt. A? írás
án,átok nngvrcszc elpusztul' a.s 
állandó hiány van munlcnri■•<:...-n 
is. felszerelés clhasználódo't. 
pótlására nem volt alkalom és a 
megművelt terület aránya jelentő
sen csökkent.

forradalom ki

a lakosság növényi zsírokkal való 
ellátása terén. A rizs, tea és 
lencse behozatala lehetővé teszi a 
lakosság étrendjének ? változatos
ságát.

Minden behozott árut a legala
csonyabb világpiaci áron szállitija 
a Szovjetunió és amellett a szállít 
tási költségeknek csak a felét fi
zeti Csehszlovákia. ■ Olyan segít
séget kap Csehszlovákia a Szov2 
jetuniótól, amely nélkül lehetetlen 
volna biztosítani az állandóan nö
vekvő termelést és a munkások 
foglalkoztatását. ■ 

bevetett területe az előző övvel 
szemben több mint félmillió hold
dal növekszik. A helyzet további 
javulását eredményezi az, hogy 
legutóbb válogatott, kiváló minő
ségű vetőmag érkezett a Szovjet
unióból. Idén tavasszal a lengyel 
mezőgazdaság közel 10 millió mi' 
zsa műtrágyát kap. ami 45 száza
lékkal túlszárnyalja a tavalyi 
mennyiséget.

A tervszerű munkn következte- 
ben azonban ennek a hatalmat te
rűidnek a mezőgazdasága legké
sőbb 19.51-rc tiir.a eléri a háborít 
clő'ti színvonalat. A iobb vető- 
mag. az öntözés fejlesztése é- a 
felszabadult parasztság gondé- 
munkája lehetővé h ■'
ÉszaleKina mezőgazdasági tenne- 
lése rövidesen elérje a háborít 
előtti színvonalat.
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A minőségi brigád megalakítása után 
fokozatosan javul a minőség a kolozsvári 

porcelángyárban
KOLOZSVÁR. — A mennyeze

tig érő szárítóállványok között 
csak óvatosan lehet közlekedni. 
Jobbról-balról frissen formált por
celánedények. Egy-egy deszkán 50' 
—60 csésze és tányér.

Egyik állványnál fehérköpenyes, 
harminc év körüli munkásasszony' 
Szorgoskodik. Gyakorlott kézzel 
emeli meg az egyik deszkát, majd 
kihúzza s az asztalhoz viszi. Nér 
hány másodperc s már a második 
tábla is odakerült. Majd a harma
dik, negyedik, ötödik táblát viszi, 
mig megtelik az asztal. Mint az is
kolásgyerekek a padsorokban, úgy 

■ sorakoznak egymás melleit a kü
lönböző alakú és mintájú kávés
csészék, tányérok, kompótos és 
tésztástálak.

Mikor minden kéznél van, mun
kához lát. Polifka Ilona, a porce
lángyár dolgozója egyenként fel
emeli a munkadarabokat. Megta
pogatja, megnézi, hogy nincs-eí va
lami .. csiszolást hibájuk. Egyik-' 
másikról lefújja a kaolinport. Egy 
filcdarabbal végiglörli a csésze 
külső oldalát»'hogy a minta éles
sége jobban. kidomborodjék. Majd 

. a fényhez tartja s keresztülnéz 
.minden darabon. Ellenőrzi, hogy 
hincs-e törés, vagy repedés rajta.

Polifka Ilona, akit alig másfél 
hónapja választottak be a minő
ségi-brigádba, azelőtt korongoló 
volt. .Mint jó. szakmunkás, hamar 
felismeri a hibákat. Annakidején 
gyakran találkozott ezekkel a ne
hézségekkel. A massza nem volt 
jó, benne maradt egy kis samott 
s formálás után az edény megre
pedt. Ha reggel elfelejtette kicsf- 
szoltatni korongolóját, aznap több 
volt a selejt.

Polifka Hona jól ismeri a jele
ket. Ahogy kezébe kerül a selej
tes munkadarab, azonnal tudja, 
hogy kié. Előveszi az ellenőrző
könyvet, fellapozza az illető nevé
nél s bejegyzi. Azután kiszámítja, 
hogy az aznapi termelésnek hány 
százalékát teszi ki a selejt.

A könyvben lapozgatva, kiugró 
eredmények és hiányosságok lát
hatók. Bürgözdá Mária csoportjá
nak az utolsó négy hét alatt kö
zel tizenegyezer darabjából, egyet
len selejtes sem volt. Asztalos Má
ria csoportjában sem fordu.t elő 
február 6-tól selejt. Lapozzunk! to
vább: Fenesan Ibolya egyedül dol
gozik; Február 7-től 8600 darab 
kistányért készített.-Egyik nap el*  
felejtette kicsiszoltatni korongoló- 
ját s 11 darab tányér volt selej
tes. Ennél rosszabb számadatok 
is láthatók. Baga Zsuzsa csoport
ja 171 darab teáscsészét Nagel Er
zsébet csoportja pedig 411 darabot

rontott el.
Rövid másfél hónap alatt, mióta 

a minőségi brigád működik, az V. 
számú égetőkemencénél 11 száza
lékos -minőségi emelkedés tapasz
talható. Ez szép eredmény. A ko- 
lozsvári porcelángyár dolgozói nem i

felejtkeznek meg munkájukban 
egy igen fontos versenypontról: a 
minőség fokozásáról. A minőségi 
brigád nagy segítséget nyújt: ta
nácsadással, építő bírálattal és el
lenőrzéssel.

L. I.

Hasznosítsuk a tapasztalatcserét
A tőkés gazdálkodást többek kö

zött az a szigorú elzárkózottság jel
lemezte, amely abban nyilvánult 
meg, hogy egyes munkamódszere
ket titoknak minősítve nemcsak 
más üzemek élöl zárta el, hanem 
még az illető gyár technikusai és 
munkásai előtt is titkolták. A szo
cialista gazdálkodás ezzel ellentét- j 
ben arra törekszik, hogy a fejlett j 
munkamódszereket minél szélesebb ; 
körben kiterjessze és bevezesse a, 
több*  üzemekbe, ahol ezen a réven

„Építő iwnka, társadalma fejtés és 
magasabb életsgmvonal csak békési valésitható meg66

A katolikus alsópapsággal 
együtt egyre több egyházi taná
csos és gondnok' sürgeti, hogy 
az egyház vezetősége rendezze 
az egyház és az állam közötti 
helyzetek Hangsúlyozzák, hogy 
a katolikus dolgozók a béketá
bor hivei és annak megvédéséért 
munkát vállalnak. Ezért felhív
ják az egyházi vezetőséget, hogy 
sürgősen csatlakozzék a béke 
híveinek harcához,

A ZALATNAI római kato
likus hívek nevében az egyház
tanács lapunk szerkesztőségéhez 
a következő levelet küldötte:

— Őszinte hivei akarunk 
lenni annak, hogy egyházunk — 
a többi egyházak mintájára — 
beleilleszkedjék Népköztársasá
gunk törvényes keretébe.

— Visszautasítjuk azoknak a

vezetőknek magatartását, akik 
az imperialisták zsoldjában ál
lanak és igy a nép érdekei el
len dolgoznak és minden erőnk
kel a békét akarjuk szolgálni és 
a békességet hirdetve és azért 
harcolva építeni Népköztársasá
gunkat.

A levelet Kicsid Géza plébá
nos, Léderer Aladár gondnok, 
Daelrer Márton. Glevitzky Ist
ván. Héni Jenő, Léderer Oszkár, 
Butyky József. Dudás Elemér, 
Tukárszki Márton, Szilágyi Jó
zsef, Hevenyák Miklós 
alá.

írták

katoli- 
tagjai

NAGYÉNYED római
kus egyháztanácsának 
levelükben annak az óhajuknak 
adnak kifejezést, hogy az egy
ház és a RNK közötti rendezet-< 
Ion helyzetet az egyház vezető-

sége sürgősen oldja meg.
— Mint a RNK dolgozó ál

lampolgárai — írják többek kö
zött — minden erőnkkel támo- 
gátjuk építő célkitűzéseit. Épi- 
tő munka, társadalmi fejlődés 
és magasabb életszínvonal azon
ban csak békében valósítható 
meg. Éppen ezért, elítélünk min
denféle imperialista háborús 
uszítást, amely a felszabadült 
dolgozó nép eddig elért szocia
lista vívmányait akarná elpusz
títani és szilárd elhatározással 
csatlakozunk a béke frontjához, 
melyet a legyőzhetetlen Szov
jetunió vezet a nagy Sztálin 
generálisszimússzal az élen. A 
levelet Kulcsár Mihály dr. lel
kész, Feri Vilmos paptanár és 
Wínckler Gyula főgondnokkal az 
élen aláírta az egyháztaaács 
minden tagja.

fcsikaverseny a ntâramarossElgetâ, szatmárá5
nagyvárad^ zilahi és nagybányai

„Ölelni66 áüara üzleteb kiköti:
r

MĂRAMAROSSZIGET. — (Tu-1 
dósitónktól.) Tavaly renge'eg-et! 
fejlődött a máramarosszigeti ál
lami vasüzlet, az „Oțelul" mun
kája. Az üzlet vezetősége min
dent elkövetett, hogy a veí ési 
kampány és a mezőgazdasági, 
munkálatok sikeres teljesítéséért 
ellássa a falusi dolgozókat kellő 
mennyiségű mezőgazdasági szer
számmal. Ezért szoros kapcsola
tot teremtettek a fogyasztási 
szövetkezetek megyei szövetsé
gével.

Az üzlet dolgozói, a pártszer
vezet és a szakszervezet felvilá
gosító munkája nyomán eredmé
nyesen fokozták munkájukat és 
már az első kél': hónapban, — 
januárban és februárban — túl
szárnyalták tervüket. A kiszol
gálás terén eddig semmi panasz 
nem merült fel. A munkában ki
tűnt eladók és a rajón-vezetők: 
Mudra László, Mazur Mátyás i 
Golberman Mendel, Fischer I

László és Sarkadi József. Az 
árut gondosan kezelik, tetszetős 
kiállításban helyezik el és az el
adáskor udvariasságukkal és elő
zékenységükkel példát mutatnak 
a többi dolgozónak.

Januári tervüket a beszerzés
nél 28, és az eladásnál 27 szá
zalékkal haladták túl az üzlet 
dolgozói. A’ munka jobb meg
szervezése révén jelen’ős megta
karításokat érteid el- Hulladék
os ládaanvagból 60 méter áruáll
ványt készítettek, valamint kü
lönböző állványokat kerékpárok
nak, abroncsoknak és egyéb 
technikai cikkek részére. Műkö
désbe helyeztek ezen kívül egy 
csapózáras ajtót is. Ezeknél a 
munkálatoknál ■— amit önkénte
sen végeztek — 15.000 Tej meg
takarítást valósítottak meg. 
Ezenkívül a világításnál és a 
csomagoló anyagok gondos fel
használásával jelentős összege
ket takarítottak meg.

' Az üzlet három csoportján be
lül egyéni versenyt szerveztek. 
Versenyben vannak továbbá a 
szatmári, nagyváradi, nagyká
rolyi, zilahi é3 a nagybányai
„Qteíul" állami üzletekkel.

Az üzlet vezetősége nagy 
súlyt fektet a. tanulók szakmai 
nevelésére, amelyet az üzlet ke
retein belül folytatnak.

Eddigi a eredményeik mellett 
azonban hibák is tapasztalán'ók 
az üzlet dolgozóinak munkájá
ban. Nem fordítottak kellő gon
dosságot az alkalmazottak poli
tikai 'színvonalának növelésére. 
A faliújság cikkeit is pontatla
nul készítik el és rendszerint 
azok nem tükrözik az üzletben 
adódó kérdéseket: nehézségeket 
és hiányosságokat.

Rövidesen, még március fo- 
. lyamán uj vasüzletet nyitnak 

Felsővisón, amely az ottani ipar
vidéket és környékét látja majd 
el áruval.

emelkedik a munka termelékeny
sége.

Az újítók, a munka észszerüsi- 
tői és az uj munkamódszereket 
bevezető technikusok és munkások 
élenjárnak az Állami Terv teljesí
téséért és túlszárnyalásáért foly
tatott harcban. A pár szervezetek 
és a szakszervezetek éppen ezért 
tapasztalatcserét szerveztek s állan
dóan szerveznek, hogy az uj mun
kamódszereket minél szélesebb 
körben népszerűsítsék és ezeknek 
elsajátításával a munkások szün
telenül emelhessék a munka ter
melékenységét, amely Állami Ter
vünk megvalósításának és túlszár
nyalásának egyik feltétele.

A tapasztalatcsere, amely az uj 
munkamódszerek átadásának szo
cialista módszere, igen szép ered
ményekkel járt a máramarosszi- 
geti „Unitatea” kötöttárugyárban. 
Az üzem technikai vezetője, Hers- 
kovits Jakab, a kolozsvári ,,He- 
lios“ és „Victoria”-kötöttáru üze
mekben, valamint a nagyvá
radi „Szenkovits Irén” és a te
mesvári „Florida” üzemekben járt, 
hogy elsajátítsa azokat a munka
módszereket, amelyeket, otthon fel
használva és értékesítve, hozzájá
rul az üzemben a munka terme
lékenységének fokozásához. Az 
.„Unitatea" tapasztalatcserére kül
dött műszaki vezetöja a legtöbbet 
tanult a kolozsvári „Victoria”- 
kötöttáru üzemtől, amely ,,nagyon 
pontos és kiváló munkamódszerek
kel dolgozó üzem.”

A tapasztalatcsere folytán a már 
ramarosszigeti ..Unitatea" kötött
áru üzem bevezette a „Victoria”- 
tól tanult vasalási módszert és ez
zel a munka termelékenységét 30 
—40 százalékkal emelte. Az „Uni
tatea” kötöttáru üzem bevezette a 
„Victoria”-nái a munka kiadásánál 
és ellenőrzésénél alkalmazott mód
szert és ezzel nagymértékben ja
vult a helyzet ebből a szempont-, 
ból is. i

A máramarosszigeti ,,Unitatea” 
kötöttáru üzem tapasztalatcseréjé
ből levont tanulság és ennek foly
tán az uj munkamódszerek beve
zetésével előállott, munka terme
lékenységi emelkedés nem elszige
telt eset. Számos üzemben láttuk 
és személyesen tapasztaltuk, hogy 
a tapasztalatcsere folytán elsajáti- - 
tott uj munkamódszerek nagymér
tékben hozzájárultak az üzem ter
melékenységének emeléséhez és az 
önköltség csökkentéséhez.

A munkások és technikusok ad
janak meg tehát minden segítsé
get uj munkamódszereik és a 

észszerüsi- 
utján való 

nagymér- 
szocialista

munkában bevezetett 
léseik, tapasztalatcsere 
átadására, mert, ezzel 
lékben hozzájárulnak
szektorunk megerősítéséhez és Ál
lami Tervünk teljesítéséhez, 
amely a béketábor további meg
szilárdulását jelenti.

(gy- d.)

A Demokratikus Ifjúsági Világ
szövetség második kongresszusán 
Budapesten Florescu Gheorghe az 
IMSz Központi Vezetőségének fő
titkára, Népköztársaságunk vala
mennyi dolgozó fia nevében a kö
vetkezőket jelentetne ki:

— A RNK Ifjúsága megfogadja, 
hogy az új háborúra uszítok ellen 
a békéért vívott csata tántoríthat 
tatlan harcosa lesz.

Az IMSz főtitkárának kijelen
tése valamennyi dolgozó ifjú aka
ratát fejezte ki. Ugyancsak a má
sodik kongresszuson határozatba 
foglalták Népköztársaságunk if- 
jainak javaslatát, amikor a követ
kezőket szögezték le:

„A kongresszus sokmillió fiatal 
nevében jelenti ki: a(\demokrati- 
kus ifjúságnak szilárd*  elhatározn
ia, hogy küzdjön az egész világ 
tartós békéjéért, a népek közötti 
barátságért, minden támadó csele
kedet és az új háború veszélye el
len."

A Demokratikus Ifjúsági Világ
szövetség második kongresszusa 
óta hónapok telte’: cl. Országunk
ban az ott tett fogadalom és a bé
ke védelméért vilialt munka ko
moly és jelentős megmozduláso
kat eredményezett a do-lgozó ifjú
rág soraiban. A békéért folyó küz
delem egyre nagyobb méreteket 
ölt. Az IMSz keretén belül és a 
szervezeten kivül levő ifjak tiz- 
ezerszámra kapcsolódnak be a I 
munkaversenyek megszervezésébe, |

Dolgozó ifjúságunk teljesíti a DIVSz 
világkongresszusán tett fogadalmát

A Demokratikus Ifjúsági Világ
szövetség jelszava: „a béke meg
védése." Ifjak tízezrei ennek meg
valósításáért harcolnak. A kolozs
vári „Unirea" gyárban Dira Lajos, 
aki a gépműhelyben dolgozik, 
egyik levelében a következőket 
írja:

„Édesapám is munkásember 
volt, géplakatos. Munkaadói rosz- 
szul fizették. Kicsi fizetése miatt 
sokat nélkülöztünk. Tudom, mit 
jelentett akkor dolgozni. Ezért 
becsülöm szabadságunkat, amit az 
imperialisták el akarnak rabolni. 
De nem engedjük! Munkánkkal, 
minden erőnkkel a békéért har
colunk, s ez sikerül is. A mult 
héten versenykihívás során 75 
százalékkal teljesítettem túl az 
előirányzatomat. A békéért tet
tem."

Dira Lajost a RMP és az Ifjú
munkás Szövetség nevelte és igy 
vált öntudatos harcossá. Hozzá 
hasonló van száz és száz. Ugyan
csak az „Unirea" gyárban Bödi 
Ferenc cs Gáspár Ferenc, vala
mint Bucii József, akik 98.7 szá
zalékos nnyagmegtakaritást és 99 
százalékos minőségi termelést ér
tek cl. Munkaversenyt indítottak 
az „Unirea" gépműhely negyedik 
ifjúsági brigádjának tagjai a töb

bi négy ifjúsági brigáddal. Arra 
vállalkoztak, hogy Szarvadi gép
műhelymester segítségével mun
kájukat 6 órával hamarább vég
zik el. Kacsó Sándor és Schubert 
Béla ifjúmunkások normájuk 20 
százalékos emelését kérték, mert 
az már elavult. Ugyancsak az 
„Unirea" gyárban Tóth György 
ifjú, mwómunkás két gépen dol
gozik és 83 százalékkal termelt, a 
normán felül. Tóth, Kacsóék pél
dájára ugyancsak kérte elavult 
normájának felemelését.

A „Victoria" kötőszövő üzem 
ifjú munkásai, akik az 1. számú 
termelőbrigád keretében az elmúlt 
hónap második felében 150 száza
lékkal termeltek többet az elő
irányzatnál és Lakó Margit, aki 
ugyanakkor 120 százalékkal lépte 
túl normáját, megvalósításaikat a 
békevédelmi harc jegyében végez
ték.

A tervért küzdenek a kolozs
vári ,,Menajul" üzem ifjúsági bri
gádjai is. A békéért folyó harc 
újabb ifjú brigádja alakult a 
„Menajul" bán. Vállalták ez ön
költségi ár csökkentését, a minő
ség 20 százalékos javítását, a terv 
rájuk eső részének 50 százalékkal 
való túlszárnyalását,

A Román Népköztársaság dol
gozó ifjúsága így. értelmezi rész
vételét a békéért folyó harcban. 
Az ország ifjaival együtt az IMSz 
kolozsvári szervezetének ifjai így 
vállalják a DIVSz kongresszusi 
határozatából a rájuk eső részt. 
Hazánk munkásif jainak harcos 
békcakaratát ugyanezzel a lendü
lettel, ugyanezzel az elszántsággal 
követik az iskolák tanuló ifjúsága 
és az ifjú traktorvezetők, a mező
gazdaság szocialista átalakításán 
dolgozó földműves ifjak. Erdélyi 
Ilona és Horváth Aranka tanuló 
ifjak politikai önképzésükkel erő
sitik a béketábort, Papp Lajos 
szászfenesi IMSz-titkár pedig me
zőgazdasági ifjúsági brigádot szer
vez a munkálatok helyes megszer
vezésére és időben való befejezé
sére.

Országunk dolgozó ifjúsága nem
rég az egész világ valamennyi fia
taljával együtt a gyarmatok har
cos ifjúságával való szolidaritás 
napját ünnepelte. Harcos nap volt. 
Újabb alkalom arra, hogy dolgozó 
ifjúságunk fokozza harcát az im
perialista gyarmatosítók és hábo
rús uszitók ellen. Újabb alkalom 
volt arra, hogy a DIVSz. zászlaja 
alatt felsorakozva erősítsék a 
Szovjetunió vezette béketábori.

A munka nem állt meg. Az ered
ményeken az ifjak nem pihennek 
meg. A ploesti „Május 1” petró- 
leumfinomitó IMSz-brigádosai 
újabb nagyszerű küzdelemre hív
ták az ország harcos IMSz-brigád- 
jait. Közeledik a demokratikus if
júsági világhét. Hazánk dolgozó 
ifjúsága uj eredményekkel akarja 
köszönteni és harcos nappá akarja 
változtatni ezt a napot.

A „Május 1" IMSz.-brigádosai- 
nak felhívására egymásután vála
szolnak a különböző üzemek, gyá
rak ifjai. Soraik között ott van
nak a ,,Herbák János”, „Unirea”, 
CFR, „Armatura", ,,Románia Mun- 
citoaro” és más gyárak brigádosai. 
Az országban azonban sok más 
brigád lelkesedéssel válaszol a fel
hívásra, mert, tudja, hogy munká
jával a békét, erősíti, a jövőt biz
tosi! ja.

Román Népköztársaságunk a bé- 
kelábor cselekvő és szervezett har
cosa. A napokban megalakult, bér 
kevédelmi harci bizottságok mun
kája szocialista munkaversenyek 
én nz IMKz-brigádok tevékenysé
ge, mind-mind azt a célt, szolgál
ja. hogy ez a harc minél eredmé
nyesebb Jegyen. Ifjúink a Kom- 
szomol példáján egyre nagyobb 
ütemben fogadnak munkavál
lalást. igy aknriák megvalósítani 
azt. amit a DIVSz. második világ
kongresszusán határozatképpen el
fogadtak.

B. I.
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Egyre nagyobb lendülettel íolyik 
a tavaszi vetési munka

A kedvező időjárás és a talaj megfelelő le Íme
Szilágy, Szatmár, Bihar, Arad és Tenies niegye m c 
mind több község határában lehetővé teszi a 1:t 
megindítását. Szatmár megyében a megyei id‘‘U,kll^ b,5\ - 
ság legutóbbi munkaülésén az adott körűimen}ek "<-■ >
bevétele alapján elhatározták, hogy a tavaszi vetést a m 
hány vetésének kivételével - május 1-ig befejezek .te ti int 
a munkálatokat az előirányzott időnél 1.) nappal h. m i.ibb 
végzik el. ,■>>■,

A mezőgazdasági munkálatok nagyobb sikere erdekeben 
a nagysomkuti .járás niunkaverseuyre hívta ki bz tm*  t 
gye donibvídéki járásait.

!

i
i

i 
I

folyamok, taggyűlések keretében 
használták lel a MNSz aktivistái 
a téli hónapokat arra, hogy felvi
lágosító munkával és fokozott te
vékenységgel nyújtsanak támoga
tást, segítséget a falvak dolgozói- 1 
nak politikai, -ideológiai képzésük- - 
ben.

Az alábbi levelek erről a mun
káról számolnak be.

BETHLEN

Kezelik a gyümölcsfákat is
SZATMAR- — (Tudósítónk

tól.) Azokban a helységekben, 
ahol a szántóföldek’ vízmente
sek, megkezdődött a tavaszi ve
tés Szatmár megyében. Az el
múlt szombatig 44 hektáron ve
tettek el a 
búzát, télhektáron rozsot, 
hektáron mákot 
hektáron lóherét, 
mezőgazdasági 
megjavítása a

a -

megyében tavaszi 
fél- 

s két és fél- 
A gépek es 
felszerelések 

megye területén 
tervszerűen megtörtént. A terv
bevett 240 szerszámjavit/ó állo
más működésben volt. A megye 
területén 147 magtisztító állo
mási és 108 csávázó központ mű- ' 

M vetési kampáoy

l

ködik.
Az előirányzott vetőmag

mennyiség 70 százalékát tiszti- 
tettük meg eddig a dolgozó 
földművesek, a trágyázást 60 
százalékban valósították meg.

Tavaszi szántást eddig 58 
hektáron végeztek a megye te
rületén.

A gyümölcsfák kezelése erő
teljes ütemben folyik. Az egyé
ni vetési tervek kiosztása eddig 
csak részben történt meg1. Már
cius 5-ig a megye területén 
41.892 gazdaság kapta meg ez
évi vetési tervét.

B vetési kampány sikere érdekében
, Torda megyében'eSSen^rző csoportot 

alakítottak
TORBA. — (Tudósítónktól.) |

Torda megye ideiglenes bízott- 1
- I

j

Szakács István levelezőnk a 
MNSz február 25-én megtartott 
taggyűléséről számol be. A gyűlé
sen Péter Zoltán megyei közműve
lődési felelős a béke megvédéséért 
folytatott harcról és szervezeti 
kérdésekről beszélt. Molda Mihály 
a járási ideiglenes bizottság a|- 
elnöke felhívta a dolgozó földmű
vesek figyelmét, hogy kellő idő- j 
’— alapos munkával 1

földjeiket, mert 
ügyét szolgálják.

i
i

műveljék 
ezzel is a 

iSzakáes

ben, 
meg 
béke 
István azokhoz a dolgozó földmű
vesekhez szólott, akik még inga
doznak és nem kapcsolódtak be a 
szervezeti életbe. Felhívta őket, 
hogy szakítsanak eddigi hibás fel
fogásukkal és a béke megnyeré
sének érdekében minden erejiikr 
kel kapcsolódjanak be az építő 
munkába; mert ezzel a béke ügyét 
szolgálják és gyermekeik, boldog 
jövőjét biztosítják.

CSOMBORD

sága a tavaszi vetési kampány 
sikere érdekében ellenőrző cso
portot alakitolt. Az- ellenőrző 
csoport a mezőgazdasági osztály 
s az állami 
tenyésztési 
mérnökeiből 
őrző csoport 
járás 12 községét látogatta meg, 
Magyarléta, Szecsel. Felsőléta, 
Járabánya, Jáva és a többi ha
vasi községeket. Itt a községi 

vetési bizottságok munkálatait 
ellenőrizte a csoport. Tanáeso- 

.. -kát. segítséget . -adott a vetési 
-- előkészületi munkálatok végre

hajtásához, a vetési terv közsé- 
genkénti megvalósítása érdeké
ben. A csoport tagjai a kultur. 
otthonokban felvilágosító elő
adásokat tartottak a tavaszi ve
tési kampány előkészületeinek 
fontosságáról, a kellő időben 
eszközölt munkálatok termést 
növelő sikeréről.

A csoport tagjai ismertették 
a szovjet mezőgazdálkodás ered
ményeit. a tudományos módsze
reket, amelyek alkalmazásával 
a termőföldek hűséges termésho
zamot nyújtanak.

A felvilágosító 
községek dolgozó 
nagy figyelemmel 
a hozzászólások 
tettek arra, hogy a

állat
szak- 

Az ellen- 
elsőizben a járai

kertészeti és 
szakiskolák 
alakult

mölcsfák tisztítását és néhány nap 
múlva a permetezést is megkezdik.

A szegény- és középparasziok 
példát vehetnek az állami gazda
ság dolgozóitól a tavaszi mező-) 
gazdasági munkaiatok elvégzésére.

Fokozódó politikai élet 
a MNSz szervezeteiben 

i
A Magyar Népi Szövetség szer

vezeti életében megindult pezsgés 
a fejlődés jeleit mutatja. Esti tan- i

A MNSz ’csombordi szervezete 
esti tanfolyamot rendezett — írja 
Lázár Lászlóné levelezőnk, — me
lyet 30 hallgató látogatott. Öröm
mel várjuk a hétfői és csütörtöki 
napot, amikor az előadók megmu
tatják nekünk á helyes utat,-meg
tanítanak 
védenünk 
gyan kell 
len, akik
a múltat szeretnék idézni és a bé
ke ügyéinek akadályozói.

arra., hogyan kell meg- 
szabadságunkat és ho- 

harcolni a kulákság el
felforgató munkájukkal

I

előadásokat a 
földművesei 

hallgatták és 
során ígéretet 

vetési ter
veket megvalósítják, hogy a vá
rosi dolgozók számára bizto
sítsák a több kenyeret a békés 
építő munka sikere 

A megyei vetési 
csoport tervszerint 
körútját a »negve 
falva jhan 
működésével halókonyatt 
gat.ia a községek vetés 
nek sikeres véen h;i páséi A 
csoport tagjai örömmel állapi, 
tották meg azt. lum-y tevékenysé
gük eredményes. TÖI>1 <’k között 
a Szecsel községi Vla<l .losif 
mezőgazdasági elöljáró) a kapott 
ntbaiga?ifá-ok uvoináu kitűnő 
módon mozgó-itölti» a dolgozó 
főldmiivc-oket 0 lovászi mun
kák e | ő I; é - zi f é - é re.

A «zntrvnszói állami 
^azdanáorban fcl!íé«züf-; 
íck « íísvanzí vetésre I

SZAK VASTZ.C) — (Tudósi-ónk-! 
tói.) A szarvas.-Ő! állami gazdaság-! 
bán a dolgozóik minden rlokószüle*  
tel meglellek -I tavii-zi vetc .hoz. > 
McRjavdoliak az össze 5- ekékéi, 
igákat. A 1 ráfivá.ais 00 sz.áz.alétoit 
elvegez.ték s a mini'ztórniin I) vas. 
úti kocsi rakomónv niütr.áevá' ’(í,|. 
dött a gazda-ó'inak-

A gazdaságban általabim lcn<Jii-| 
Ictcsen folynak a tavaszi munl-ál; 
A dolgozók mcginvitot'ak a meleg
ágyak ablakait, végzik a

érdekében, 
ellenőrző 
folytatja 

járásainak 
Az ellenőrző csoport 

fámo- 
I orvé-

fiyil-

í I

1950 március 5-én délelőtt a bágyoni állami gazdaságban Chiorean 
Vasile és Chiorean Ioan traktoristák megkezdték a tavassá szántást. 
Képünk a traktorokat ábrázolja, amint az első tavaszi barázdákat, a 
béke barázdáit szántó ekéket vontatják.

•z

A bágyoni állami gazdaságban ebben az evben, az Állami Terv 
előírásainak megfelelően hatalmas baromfitenyésztő telepet rendeznek 
be. A fenyészépiiletek készen állanak, csupán belső és külső vakolás 
szükséges még. Tiz ilyen ólat építtettek, felhasználva a szovjet tudo
mányos állattenyésztés tapasztalatait.

A magasabb terméshozam érdekében 
a dolgozó föidmiivesek használják a szovjet 

mezőgazdaságtwdomány eredményeit
Állami Tervünk a gabonával 

bevetett területek növelését irá
nyozza elő. Ennek megvalósítása 
érdekében a tavaszi szántóföldi 
munka első tennivalója a ta
vaszi buza, árpa, zab talajelő- 
késritése és vetése. E tennivalók 
során a dolgoz/; földművesek tö
rekedjenek arra, hogy egyes 
munkák határidejét pontosan 
betartsák, alaposabb, az eddigi
eknél jobb módszerekkel dolgoz
zanak. A 
Központi

nisztertanács határozata alapján 
a földművelésügyi minisztérium 
az időjáráskutató intézet jelen
tései alapján megállapította azt 
a határidőt a tavaszi gabona
növényekre is, amelyen belül 
haladéktalanul be kell fejezni a 
vetéseket. Természetesen a föld
művelésügyi minisztérium a ta
laj fel melegedését is szem előtt 
tartja.

Különösen fontos az időpont 
betartása,Romám Munkáspárt | 

Vezetősége és a mi-

-A TAVASZI GABONA-NÖVÉNYEK
termesztésénél, mert, a korán ve
tett növények erőteljesebben fej
lődnek, korábban érnek, s elke
rülik a nyári esetleges szárazsá
got. A tavaszi gabonanövények 
vetőmagja tisztításának fontos
ságát felismerték a dolgozó föld
művesek. Tudják, hogy ezzel 
hatásosan védekeznek a gyomok 

.terjedése ellen, s a magtisztitás • 
biztosítja a több cs jobb ter
mest. így több kenyér és éle
lem kerül a dolgozók asztalára, 
több növényi és állati nyers-: 
anyagot kapnak -1 gyárak.

A megtisztított. lavaszbuzti 
H"iiszög. az. árpa és zab por
üszög elleni csá■.(ázására csávázó 
központok állattak a dolgozó

földművesek rendelkezésére, 
kellő gondossággal csávázott 
tőmag utólagos fertőzésének 
kerülése érdekében fontos, hogy 
a csávázás után a vetőn^agot 
frissen, nagyon forró vízben mo
sott zsákba mérjük. A vetésnél 
pedig alkalmazzuk a . Szovjet
unió szovhozaibait és kolhozai
ban általánosan használt és ki
tünően bevált módszert, hogy 
minden egyes növény elvetése 
előtt a velőgépnek azt a részéi, 
amely a vetőmaggal érintkezik, 
átmossuk vagy ha permetezőgép 
áll rendelkezésünkre, akkor fél
százalékos formaiin oldattal át- 
permetezzük.

A 
ve- 
el-

AZ EGYENLETES

biztosítására, olkal'ivtz.ni kell :t j 
Szovjetunióban használatos ve-1 
tési módot ; a vetőmag fele meny- I 
ti yi "égét 
nyii-égét 
elvetni.
f'ml os 
pontos bénu lást. Mivel u mi vi- j 
tlékvtnkcn 
fajtái;
gyenge, 
sít au i a 
szétesett 
zttmn ott lesz 
dolgozó

hosszában, fele tn-ny- 
pedig kereszt Ize ti kel' 
\ t.av.'i.azbuza vetésénél 
a, wtömag-mennyiseg

íz eddig termesztett 
bokrosodó képcssvge 

sürii vetéssel kell bizto- 
ltcllő sűrűséget Terme*  
a tavaszbuza icrmésho- 

bőséges, ahol a 
földművesek nem idc*

gc’ikcdtck az újításoktól és a 
vetőmagot Liszenko szovjet ’u- 
dós eljárása szerint kezelték, 
jarovizálták (tavaszositották). A 
irrovizált vetőmag után nálunk 
is elérhető az az átlag, amely a 
Szovjetunióban .1 
dőltben 
mázsa

a száraz észten- 
is általános, azaz 12-14 

kataszteri holdanként.
A TAVASZI ÁRPÁTÓL
Nőkcszitctt talajon nem

i

rosszul
várhatunk jó vetés*.  Ezért lehe
tőleg őszi mélyszéntásba ves
sünk. Bár az árpa a legrövidebb

A MNSz hosszumezői 
szervezetéből 

kiseperték a kulákokat

tenyészidejű gabonanövényünk, 
a földművelésügyi minisztérium 
által megjelölt időben való el
vetésével kellő bokrosodását, na
gyobb terméshozamát biztosít
hatjuk. Fontos ez azért, mert az 
árpa nem kedveli a tavaszi és 
a hosszantartó nyári szárazsá
got. Ajj előbbi megakadályozza 
a kellő bokrosodást, az utóbbi 
■pedig a szemképződést hátrál
tatja. Az árpa vetésénél vigyáz
ni kell arra, hogy az elvetett 
mag mindig nyirkos rétegbe ke
rüljön. A 
kataszteri

vetőmag mennyiség 
holdanként három,

három és negyedmillió szem, 
ami 60—100 kilónak felel meg. 
Ez a mennyiség biztosítja 
rüséget és előnye, hogy a 
vetett árpa korán érik.

Különösen fontos

a sü- 
sürün

A ZAB KORAI VETÉSE

későn vetett zab fejletlenül 
meg a nyári meleget, a zsen- 
s.rem a nagy hőségtől meg

lesz.

A máramarosmegyei -Hosszumezö 
. községben a Magyar Népi Szövet

ség szervezete tagjai között a leg
utóbbi időkig kulákok húzódtak 
meg. A napokban megtartott tag
gyűlésen azonban sorra került a 
szervezetből való kizárásuk. A 

• taggyűlésen a vezetőség ismertet
te, hogy milyen káros a szervezet
re, ha ezek a tagok, akikről bebi
zonyosodott, hogy osztályellensé
gek. továbbra is bent maradnak a 
MNSz hosszumezői szervezetében.

iA 
éri 
ge 
szorul és gyenge termés 
Zabból kataszl eri holdunkon, 
70—80 kilógrammot vetünk.

A Szovjetunió) mezőgazdaságá
nak. a világ legolőrahal idottabb 
m ezőgn zd a =-á g.í nak t iijia szia! o t a i 
igazolják, hogy a mezíig.ito.isá'.'- 
btin ir'.s’v lehetőség nvilik a ter
més növelésére, tudományos 
munkamódszerek bcvcrMé---r ut,- 
jón. Ezért kell felhasználni mi- 
nálunk is nz Mőrohnlndoti stov- 
ict mo’ő.gnzdusági hi'lonrui’' 
vívmányait, a Szovjet unió szó 
cialisl'i mezőgazdaságéról- 
fing t apaszt sin Hit. Jobbot’, oko
sabban kell dóig iz'ii 1 t.iv.-i-7’ 
vetési munkák "ornn. iri kell 
számolni a mtill-il, az rlniai-i- 
dot I módszereké*  jobb lesz 
az eredmény, nagyobb lesz n 
terméshozam.

Balázs József kutaknak malma 
van, cséplőgépe és sok földje. 
Havrics Sándor kulák kukorica fe
leslegének beszolgáltatását is meg
tagadta s fia, aki az IPEILrtnéi 
van alkalmazásban, —■ kijátszva a 
rendelkezéseket — életmiszerjegye- 
ket vett ki. Leniák Mihály kulik
nak korcsmája van, s a szegény
es kőzépparas7.1ok bőrén meggaz
dagodva. hat házal és sok földet 
harácsolt, össze. Kósa Imre tollák
nak földje melleit cséplőgépe is 
van es alkalmazottait nem fizeti 
rcnd<’~en. Krnjla I^jns. Hricán 
György és Torja Sándor kulákok 
állásokba furakodtnk be és eiclmi- 
■•zerjegyeket is Igényeltek.

Kizártak nteg Mezei István. Ba
lázs József, Nemes Mihály, idő
sebb CsurJca József, ifjabb Csorba 
-lozs'-i l'ckclc Imre. Torjai Sándor. 
Kósa Kálmánná- 
C.surka Sámuel 
tókcz.n: -ikartak 
esolni akarták a
lését. Kizárásukat 
mondotta ki a hossz 
szervezf

Nemes József és 
lulákottil. akik 

a haladást. gán- 
: zocializmus őpi- 

cgylianguan 
umc.-.ői MNÍfz-

népt s !;>■ir.viilrrc.

B. F. Asztalos Mária
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Vasárnap rendezik meg Kolozsváron 
sz országos ökölvivóbajnokságok zónadöntőjét

KOLOZSVÁR. — Az orszá
gos egyéni ökölvivóbajuokságok 
utolsóelőtti szakaszára kerül sor 
.vasárnap. Az ország négy váró- : 
sában tartják meg a zónadöntő- I 1.^4__ J__!_ > „ 'két. melyeknek győztesei április 
ho folyamán Bukarestben küz
denek meg az országos bajnoki 
címert

, egyik zonadöntő Kolozs*  I 
.varon kerül megrendezésre va
sárnap délelőtt 10 órakor a Her- 
bak János-müvek melletti vá
sárcsarnok épületében. A verse- 
ȘFen Szatmár, Nagybánya és 
Kolozsvár legjobbjai vesznek 
reszt. Kolozsvár színeit, a követ
kező ökölvívók képviselik:

Légsuly: Ripka (Hadsereg). 
Harmatsuly: Szakács (Vörös 
Lobogó—Dermata.) Pehelysúly: 
Dorian (Vörös Lobogó—Derma- 
ta) Könnyű súly: Ambrus II. 
(Lokomotív). Váltósuly; Tita 
•Hadsereg). Középsuly: Vasilov

: «a- .
(A őrös Lobogó—Dermata.) Ne
hézsúly: Gyarmati (Hadsereg).

• vásárcsarnok nagy befoga- 
kö-dóképessége biztosítja a

Kapásból
MÓCSON vasárnap jólsikerült 

sportbemutatót rendeztek a Vasas 
nói tornászai, asztaiiteniszezői, ví
vói és tekézői. A mintegy 500 néző 
előtt lezajlott sportbemutató nagy 
előrehaladást jelentett Mécs köz
ség sportjára, mert a bemutató 
után sorra kérték felvételüket a 
község dolgozó leányai és fiai a 
sportközösségbe. Különösen a tor
na és az asztalitenisz nyerte meg 
tetszésüket.

an, hogy sokkal több ülőhely 
álljon a közönség rendelkezé
sére.

Külfuldí szemle
Kudarc fenyegeti a labdarugóüilágbajnokságot

zönség kényelmes elhelyezke
dését, annál is inkább- mert a 
TSB intézkedett arra vonatkozó- ■

Hidegzuhanyként ért0 a brazí
liai labdarugóvilágbajnokság ren
dezőit, hogy Argentina lemond
ta a világbajnokságon való rész
vételt. Most újabb „veszély" fe
nyegeti: az olaszokkal van baj. 
Az olasz lapok jelentése szerint 
ugyanis a válogatott játékosok 
küldöttsége közölte az olasz lab
darugóvezetőkkel, hogy a csapat 
nem hajlandó repülőgépen utaz
ni. Előttük lebeg a Torino-já. 
tékosok repülőszerencsétlenségé' 
nek az emléke • . .

A bejelentést támogatják a 
labdarugó egyesületek, helye
sebben lagdarugóüzletek vezetői 
is. Olyan nagyösszegü életbizto
sítást követelnek az egyesület 
számára is (!)> amelyet a szö
vetség nem vállal. A játékosok 
küldöttségével közölték, hogy 
szó sem lehet hajóutról, erre 
nincs idő.

— A világbajnokságon pedig 
részt kell vennünk, mert távol
maradásunk súlyos kárt jelen
tene! — tette hozzá Barassi mér
nök, az olasz szövetség egyik 
vezetője.

A „súlyos kár"; egyáltalában 
nem holmi erkölcsi kár. A vi
lágbajnoksági üzletre vonatko
zólag ugyanis a „sztárokat" 
szállító olasz vezetők megegyez
lek már a brazilokkal és az 
esetleges távol maradás üzleti 
károsodást jelentene egyesek
nek • . Döntés egyelőre nincs.

I

APRÓHIRDETÉS E K

EGYLITERES ÜVEGEKET — 
tiszta állapotban csorbítatlan 
szájjal vásárolunk, darabonként 
15 lejért. „Alimentara”. Kossuth 
Lajos-utca 5. - Tkv (Gy)

VESZEK kazeint minden meny- 
nyiségben. „Galalit". Ioan Schnjar, 
Timișoara. II. Kogalniceanu-utca 
14. Tkv (SÍ)

KOMBINÁLT BÚTOR, finom ki
vitelű. kerek szalonasztalok, dara
bonként is eladók. Roosevelt-utca 
3. asztalosmühelv. Övár. 572

ELADÓK: kantianba nagy kre- 
denc, Schöberl-ágy. kosárbutor, 
sodronybetét, belga tükör 131x61, 
modern függönytartók, paravánok, 
hajókoffer, modern bidé és ágytá
lak. Cim a kiadóban. 477

HÁLÓSZOBA, fehér keményfa. 
gyönyörű faragásu, kettőságyu, el
adó. Megtekinthető délelőtt 10 órá
tól délután 5-ig. Terhes Gyula
utca (volt Varga)-utcá 15, I. eme
let, ajtó 8. 513

ELADÓK: villanvkályha, 1-es
pénzt árszekrény. 3 ajtós, fehér elő
szoba-szekrény. ccrü point-lassé 
csipke ebédlőasztalra, fehér, hím
zett diszteritök, különböző szép ké
zimunkák. Megtekinthetők minden 
délután 7 óráig. Szentegyház-utca 
6 szám, földszint, ajtó 1. 508

6 ÉS FÉL KILÓ friss hagyma
mag eladó Kilóin 2000 lej. Czi- 
keliné. Bánffvhunyad — Huedin, 
Horca-ut 15, jud. Cluj.

ÓCSKA BÚTOR eladó. Masaryk 
(volt Hosszu)-utca 37. aitó 2. Meg
tekinthető délután 2—G-ig. 581

VESZÜNK Adv-. Babits-Merscs- 
köteteket. Opcrakalauzt. Zenetör
ténetet. Jiidischc Lexikont.!, regé
nyeket. „Uhu“-!roda. MololRy-ufca 
34. V 582

VESZÜNK művészeti, technikai 
könyveket, regényeket, lexikono
kat. ,.Uhu”-irod.i. Mo’otov-ulca 34.

RÖVID KERESZTHUROS bécsi 
zongora eladó. Kossuth Lajos-utca 
32, álló 8. 577

SEZLON lókarbnn eladó Pcfru 
Maior-ulca 11. ailó 4. 578

KERESZTHUROS. jó zongora 
eladó Vasile Lunii (volt Kazinczv)- 
utca 63. 3-as autóbusz 584

ELADÓ szalagfűrészgép. Hetven 
centis kerékátmérőt. Malotn-u'cn 
10. 586

ASZTALI FÖZÖKÁLYIIA eladó. 
Ipar-utca 9. aitó 2. 590

Az olasz sporttársadalom két 
táborra oszlik a kérdésben: re
pülőgép, vagy — nem?

>,EZÉRT NEM NÉZIK JÓ 
SZEMMEL . .

A nyugatnémetországi meg
szálló hatóságok rossz szem
mel nézték a Német Demokra
tikus Köztársaság sibajnoksá- 
gait. melyek Schierkeben ke
rültek megrendezésre. A ver
seny ugyanis a német ifjúság 
hatalmas békemegmozdulásává 
vált. A verseny résztvevői hi
tet tettek békeakaratuk és az 
egységes Németország mellett. 
A nyugatnémetországi amerikai 
hatóságok megtagadták az uta
zási engedélyt 120 német spor
tolótól. akik részt akartak ven
ni a sehierkei siversenyen.

A bajnokságra külföldi meg
hívottak is érkeztek, igy egy 
lengyel sportküldöttség is, ame
lyet nagy szeretettel, ünnepé
lyesen fogadtak a Német Sport
bizottság vezetői. Beszédek 
hangzottak el a fogadtatáson 
arról á szívélyes viszonyról, 

amely a Német Demokratikus 
Köztársaság és Lengyelország 
között fennáll. A „Neues Deut- 
sehland" eimii lap hozzáteszi:

>,Aki látta a német és a len
gyel sportolók barátkozását, az 
megérti, miért nem tetszik az! 
amerikaiaknak a sehierkei ver-1 
seny". J

200 LITERES öntöttvas-üst. asz," 
tali kemence, desztillálókészülék 
eladók. Kőmálalja-utca 4. 591

ÍRÓASZTAL eladó. Molotov-utca 
12, asztalosnál. , 592

CSÓNAKOS női varrógép sürgő- 
NagyAn tal-utca 

593 
TOLÓSULYOS VASMÁZSA ki- 

iróasztal eladók.
595

sen eladó Budai 
140.

tűnő állapotban.
Cim a kiadóban. __

ZONGORA rövid, kereszthuros, 
Stingi-márka, villanykályha, dió- 
fasvökér ebédlőbuton női ui kosz
tüm középtermetre, gyermekasztal 
2 , székkel eladók. Paraului— 
Patak-utca 3. földszint. 596

CSIZMA iókarban eladó. Megte
kinthető Szabadság-tér 20, ajtó 3.

VESZEK és eladok mindenféle 
fosztott és fosztatlan tollat. „Hel- 
la”. Malom-utca 16. 598

FIAT-TOPOLINO, generálozva. 
olcsón eladó. Józsa Béla-utca 14.

RÖVID KERESZTHUROS bécsi 
koncert-zongora. lószőr-matrác fél 
hálószoba eladók. Horea-ut 58, 'ajtó 
11. délben 1—3-ig.

STANDARD 
4+1-es rádió eladó. 
58. Érsek.

GYERMEK 
Széchenyi-tér 
aitó 11.

PIANINÓT _ ___________ „
vételre keresek. Jókai-utca 6, do- 
hánváruda. Tkv (SÍ)

599 
GYÁRTMÁNYÚ 

Téglás-utca 
Tkv (SÍ) 

SPORTKOCSI eladó. 
1, második emelet. 

Tkv (SÍ) 
ió állapotban, meg-

INGATLAN, LAKÁS
KERESEK BÉRBE a második 

kerületben kertet vagy parcellát. 
Ajánlatokat „Kert” jeligéro a ki
adóba kérek. 481

BÚTOROZOTT SZOBÁT keres 
vagv lakótársnak menne gépkocsi
vezető. Cim a kiadóban. Gr. 274

ELCSERÉLNÉM állomás közelé
ben lévő szoba konvha. éléskam
rás lakásomat komfortossal, vaey 
hasonlóval Cim a kiadóban. 570

KÖZPONTI szoba, konvhás laká
somat elcserélném Rákóczii Budai 
Nacv Antal- vaev Vörös Hadsc- 
rec-uti. udvaros szoba- konyhával. 
Cím a kiadóban. -583

KETTŐS CSALÁDI HÁZ Vasut- 
utca 18. vaav Bezcrcdi-utca 35 
szám alatt eladó. 588

ELADÓ Nacv Gábor-tanyán szép 
nagv félparcclla 25.000 lejért. 
•.Tcrno". Kádár-utca 2. 609

A1ELIEIH.LE GRAFICE No. 6- CInj, Sir. Brossal No. ) 
Inreg. M. F. Scct. Inrcg. nub No. 1416/1141,

ÁLLÁST KAPHAT
DOLGOZÓ HÁZASPÁR gyer

mekszerető háztartási alkalmazot
tat keres. Tache Ionescu-Mtca 12. 

578 
GYERMEKSZERETÖ leányt azon- 

nalra felveszünk. Jókai-ufca 3, 
második udvar, félemelet, ajtó 24. 
Délután 1—4-ig. 589

KÜLÖNFÉLÉK
ZIPJZÁRAKAT szakszerűen ja

vítunk ridikülökön, spencereken., 
kosztümökön lebontás nélkül. — 
Spencerek szétnyílását VállfilSuk. 
Lajtár. Szappan-utca 13. 630

elveszett tárgyak
KOVÁLSZKY KÁROLY kolozs

vári, Erzsébet-ut 7 szám alatti la
kos élelmiszeriegveit és . igazolvá
nyait átveheti kiadóhivatalunk
ban. Tkv (V)

TALÁLT ÓRÁT visszaadok kel
lő igazolás ellenében. Cim a kiadó
ban. 62?

m| Mély fájdalommal tudat- 
5Í J iuk, hogy a forrón szeretett ’ 

édesanya, nagyanya és anyós |«s 
II őzv. ADY SÁNDORNÉ, B 
I y szül. Marrer Anna 
H eleiének 86., özvegységének 
| R !8. évében 1950 március 7-éri! 8^ 
‘ >1 hosszas szenvedés után el- 
^,'3 hunyt.
; 4 Temetése március 9-cn dél- R’l 

J itán 4 órakor lesz a házson- f;;
>, J gárdi temető kápolnájából. B’' 
‘ 3 A gyászoló család |||

Fájdalomtól megtört sziv- 
jelentjük, hogy a szere- 

tett édesapa, férj, sógor 
DEUTSCII MÖR, 

a „Constructio 9.” Építke
zési Vállalat kantin-fclclősc 

1950 március 8-án reggel 8 
órakor, életének 54. évében
hirtelen elhunyt.

Tcmctése március 9-én. 
csütörtökön délután fél 5 óra
kor lesz az uj őrt- zsidó te-, 
mető halottasházából.

A gyászoló család

Közlemények í
IDŐJÁRÁS. a kolozsvári tartó-1 

mányi meteorológiai intézet je-( 
lenti: Nyugat-Európában és Kö- 
zép-Európa nyugati felében, az Aií 
pck környékén leszálló légmozgás
sal tovább tart a csendes, száraz, 
nappali szokatlanul meleg idő. 
Grönland felöl azonban hideg lég
tömegek törnek előre Skandiná
vián át délkeleti irányban, szelese 
csapadékos időjárást okozva. — 
Várható időjárás: Időnként élénk, 
á begyekben erős északnyugati 
szél, újabb felhöátvonulások, né
hány helyen, főleg Erdély észak
keleti részein kisebb eső, futó eső. 
A hőmérséklet keleten csökken, a 
nyugat; megyékben alig változik.

Színház — opera
az Állami magyar opera

MŰSORA:
Március 9-én, csütörtök este 
werrív bemutató előadás «.SZÉKELY FONÓ", Kodály 

Zoltán népi dal játéka.

az Állami magyar színház
MŰSORA: -

Pénteken, március 10-én. dél
után 5 órakor: A VÖRÖS NYAK
KENDŐ. (Ötödször.)

Szombaton, március 11-én, este 
fél 8 órakor: A FURFANGOS 
ÖZVEGY, (Tizenhatodszor.)

2 H. P. erős 1200—1400 fordulalu, 3 fázisú
villanymotort vesz

a TRANSYLVANIA SZÖVETKEZET, 
Dózsa György-utca 16.

Elveszett iratok
PIERDERI DE

Az alább felsorolt 
mányok elvesztek és 
(Ionosaik semmisnek

Următoarele acte 
fost pierdute și

ACTE ’
személyi ok- 
azokat tulaj
nyilvánítják: 
personale au 

. posesorii lor le 
declară nule de drept în mâițiile 
oricui s’ar afla:

. Vajda Mihail, Cluj, Str. Paris 
Nr. 42. Bul. de înscriere la __
Pop. No. 142—1945. eliberat de Po
litia Cluj. Tkv

Moldovai József Cluj, Str. 
Lingurarilor Nr. 5, Buletinul de in
scriere la Bir. Pop. No. 32042—1947, 
eliberat de Politia Cluj. Tkv (SI)

Rubin Eugen Clui, Str. Dacia 
Nr. 3. permisul de bicicleta Nr. 
802—948. eliberat de Politia Cluj.

Kocsis Elisabeta Cluj, Strada 
Paris Nr. 42, Bul. de inscriere la 
Bir. Pop. No. 142—945, eliberat de 
Politia Cluj. Tkv (SI)

Crasneanu Elena, Cluj, Strada 
Scărilor Nr. 23. Bul. de inscriere 
la Bir. Pop. No. 21051—1947, eli
berat de Politia Cluj. Tkv (SI)

Turóczi Gheorghe Cărei, Str. 
Calvin Nr. 9. Buletinul de inscriere 
la Bir. Pop. eliberat de Politia 
Cărei. Tkv (I)

- Heletya Iosif Cărei, Str. Hu
nyadi Nr. 44, Buletinul de inscriere 
Ia Bir. Pop. No. 10.635—1947. elibe
rat de Politia Cărei si adeverința 
recensământului technicienilor din 
construcție. Tkv (I)

Majori lullu Cluj, Str. Plopilor 
Nr. 49, Buletinul de inscriere la 
Bir. Pop. No. 7072—1946. eliberat 
de Politia Cluj. 522

Székely Emest Gherla. Strada 
Hesdatie Nr. 33, Buletinul de în
scriere la Bir. Pop. No. 1701, eli
berat

Bir.

(SÍ)

de Politia Gherla. 487 
Vasa Dalma domiciliat in 
Certificat de absolvirea cla- 
Ill-a, Nr. 196. eliberat de

Cluj, 
sei a
Liceul reformat de fete Cluj, in 
anul școlar 1934—35. 525

Chete Victoria Cluj, Strada 
Mikó Nr. 1. Buletinul de inscriere 
la Bir. Pop. No. 1817—1947, elibe
rat de Politia Cluj. Tkv (SI)

Kádár Olga Clüj, Strada 
Tebei Nr. 3. Bul. de inscriere la 
Bir. Pop. No. 56513—1949. eliberat 
de Miliția Clui. Tkv (SI)

KISS BÉLA Petroșani, Str. 
Andrei Saguna Nr. 56., Euletin 
de schimbare de domiciliu, elibe
rat de Politia Petroșani, Certi
ficat de cetatenie si extras de 
naștere. 299

NAGY ILEANA Cluj, Ca
lea Traian Nr. 15. Dovada do 
minor Nr. .31321/1948. eliberat 
do Politia Cluj. .348

VARGA ANDREI, VARGA 
ECATERINA si VARGA IOAN. 
Huedin, Buletinul de înscriere la 
Bir. Pop. Nr. 876, eliberat de 
Politia Huedin in anul 1947.

GALL VILMA. Cluj, Str. 
Rákóczi Nr. 31, Buletinul do 
inscriere la Bir. l’op. Nr. 42988 
—1947. Tkv (SI)

Boila lullu Clui. Str. Pavlov 
Nr. 1. Buletinul do înscriere la Bir. 
Pop. Nr. 7/927/3120—1945. eliberat 
de Politia Clui. 464

Bocr Berta Cluj, Str. Rákóczi 
Nr. 43. Cartela dc alimente tip. C 
Nr. 737.949, eliberat dc Secția Co
merciala Clui. 468

Kurucz Elisabeta Club Str. 
Prof. Soriban Nr. 35, Buletinul dc 
înscriere la Bir Pop. Nr. 57 305— 
1049 eliberat dc Politia Chil 505 

Tnrzai Ana Cluj, Str. Cără
midarilor Nr. 92. Buletinul de în
scriere la Bir. Pop. Nr. 37.74.3— 
1949. eliberat de Politia Cluj.

Cublesan Alexandru Cluí> 
Str. Armata Roșie Nr. 48, foaia de 
circulație de trăsură Nr. 387— 
1948, eliberat de Politia Cluj. 512

Bemath Anna Maria Cluj, 
Str. Trascaului Nr. 5. Bul. de în
scriere la Bir. Pop. Nr. 25089—1947' 
eliberat de Politia Cluj. Tkv (SÍ) 

Demarko Angelus Cluj, Str. 
Róbert Koch Nr. 21. Bul. de in
scriere la Bir. Pop. Nr. 17218 1945. 
eliberat de Politia Cluj. Tkv (SU

Páll Rozália Cluj, Str. Petru 
Maior Nr. 7. Bul. de inscriere la 

Szabó Estera Cluj, Str. Depor- 
Bir. Pop Nr. . 26187—1947, eliberat 
de Politia Cluj. Tkv (SÍ)
tatilor Nr. 36. Bul. de inscriere la 
Bir. Pop. Nr. 32579—1947. eliberat 
de Politia Clui. Tkv (SÍ)

Sandru Cornelia Cluj, Str. 
Pasteur Nr. 12. cartea de membru 
Nr. 22732, eliberat de Cooperativa 
„Victoria” Clui. Tkv (SÍ)

Stresa Nicolae, Dridif, jud. 
Făgăraș. Permis pentru bicicleta 
Nr. 1321. eliberat de Politia Fă
găraș si Dovada de vanzare a bi
cicletei De numele Orzea Jancu 
din Sonea. jud. Făgăraș. Tkv (SI)

Dodi Estera Cluj. Sțr. Ecate- 
rina Teodoroiu 24, Buletinul de în
scriere la Bir. Pop. Nr. 40925— 
1947. eliberat de Politia Cluj.

Tatár Iosif Cluj. Str. Budai 
Nagy Antal Nr. 59. Buletinul de 
înscriere la Bir. Pop. Nr. Hu 042413 
—1950, eliberat de Miliția Cluj.

Văd. lui Dusinszki Ferdinand 
Buletinul 
fără nu- 
Cluj si 
eliberat 

Tkv (SI) 
Katóka Elisabeta Cluj, Str. 

Ottetului Nr. 5. Buletinul de 
scriere la Bir. Pop. Nr. 28.992, 
berat de Politia Clui.

Weisz Iulin Cluj, Str. 
rumbeilor Nr. 14. Buletinul de în
scriere la Bir. Pop. Nr. 24688—947, 
eliberat de Politia Clui. Tkv (SI) 

Fodor Irma Cluj, Str. Kogal- 
nficeanu Nr. 6, Buletinul de în
scriere la Bir. Pop. Nr. 3320—1947, . 
eliberat de Politia Cluj. Tkv (SI)

Marinei Vasile Cluj. Strada 
Papiu Ilarian Nr. 1. Buletinul, de 
inscriere la Bir. 
1945, eliberat de

Jicioveanu
Str. Moților Nr. 
inscriere la Bir. 
1947, eliberat de

Clui. Str. Moților 133. 
de inseriera la Bir. Pop. 
mar, eliberat de Politia 
Certificatul de cetatenie. 
de Primaria Clui.

in
el i- 
580 
Po-

Pop. Nr. 19914— 
Politia Petroșani. 

Augustin Cluj. 
24, Buletinul de 
Pop. Nr. 27751— 
Politia Cluj.

Kóbori Aladár Cluj, Strada 
Moților Nr. 90. Buletinul dc in
scriere la Bir Pop. Nr. 31515—947, 
eliberat do Politia Cluj. Tkv (SI)

R.P.R. Judecătoria Populara Ur
bana Cluj. CITATIE. László Ana 
Maria nasc. Kiszely. dom. in loc 
necunoscut, este citata la aceasta 
judecătorie, camera Nr. 25, pentru 
ziua de 28 Martie 1950. ora 8 dim. 
in procesul de divorț intentat, de 
soțul sau László Adalbert. Cluj, 
la 6 Martie 1950. Rusu Octavi.m 
(ss.) Judecător. Grefier: (ss) Mol- 
dovan Vasile. L. S.

Világosság
Szerkesztőség: Horea-ut 6. II. eme
let. Telefon: 15—35. — Kladóhfvtnl: 
Szabadság-tér 31. Telefon; 19—11.

— Lnptulajdonos: ..Petőfi" Lap- és 
Könyvkiadó RT.

Felelős szerkesztő: LÁZÁR JÓZSEF 
Előfizetési dii egv hónapra 100 lej. 
Intézmények és vállalatok évi elő
fizetési diia 5000 lel. Postatakarék

pénztár! csekkszámla 40.625.

rTaxtrea ín numerar pUtitá conf. aprobării NnJSllil dia OU*


